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Вашингтон. — „Що торка-
сться колишніх суверенних 
держав, які тепер перебува-
ють у поневоленџі, ми не візь-
мемо участи в ніякій справі 
ані договорі, які затвердили б 
або продовжили б їх недобро-
вільну підпорядкованість" — 
заявили буквально президент 
ЗДА Д. Д. Айзенгавер і ан-
глійськнй прем.'ер В. Черчил 
У підписаній цнцн декляраціі, 
на годину перед виїздом Чер-
чила з Вашингтону до Кана-
дн. Ця деклярація, що її зало-
віджено на день раніше в по-
відомленні про висліди 4-ден-
ннх нарад найвищих керівнн-
ків обох запрнязяених і союз-
ннцькнх великодержав, на-
креслнла в 6 коротких точках 
загальні принципові напрямні 
політики ЗДА й Англії, але 
вона втримана радше в рям-
цях ідеології, без згадування 
про будь-які конкретні сучас-
ні міжнародні проблеми. Зая-
ва обох державних діячів в 
першій точці підкреслює „тіс-
ннй товариський зв'язок" між 
ЗДА і Англією та стверджує, 
що вони „будуть продовжу-
вати спільні заходи для запев-
вевня світового миру, основа-
иого на прннцнпах Атлантій-
ськоі Харти, яку потверджу-
емо". Обидві держави заявля-
ють свою прнянь до всіх дер-
жав, які тримаються тих са-
мнх засад. Обидві держали 
признають право до самостій-
ЗШСТЯІ ‚.itdx х+-аіи, що їх на-

ЇДИ бажають собі П і с здіб-
ні вдержати свов незалежне 
існування". Д^ тієї самстій-
вости ще нема, обидві дер-^.а-
вн пігиержуватцмуть змагай-
ня дійти до тй?ї цілі. У відно-
шенні до народів поділених 
проти їх волі, обиѓдві держави 
будуть шукати, об'єднання їх 
на основі вільних виборів гід 
доглядом' Об'єднаних Націй. 

Світовий мир можна осягнута 
через поважну редукцію збро-
снь. Обидві держави будуть 
старатися довести до того, щоб 
атомова енергія була ввкорис-
`.ана для спассзня, а не зни-
щения людства. Вони будуть 
піддержувати Об'єднані Нації 
і регіональні міжнародні уста-
новн, призначені для бере-
ження миру й суверенности 
держав. Вони, з своїми прия-
телямя, змагатимуть до роз-
витку духової, господарської 
і військової сили та до повні-
шої виміни дібр і взаємних 
послуг з користю для всіх 
учасників. 

Як сказано, швидко після 
проголошення тієї спільної за-
яви, В. Черчил відлетів з Ва-
пшнгтону на коротку візиту 
до столиці Канади, Оттави, — 
звідкіль вів повернеться до 
Ню Иорку, щоб відтіль виї-
хати кораблем „Ќвін Еліза-
бет" до Лондону. Прощання 
Черчяла з Айзенгавером було 
вийнятково сердечне. В сво-
му прощальному слові Чер-
чнл підкреслив, що остання 
нарада потвердила ще раз, 
що „англомовний світ залн-
шився незломний і не можна 
його зламати". Черчил зал-
вив, що "рчїщл^и до Ватпнвт-
тону кількакратно в „поваж-
иих справах у важких часах", 
але не було такої зустрічі, як 
тепер, що була така мила і 
корисна своїми анелідами. — 

^Сердечзїяііи слпттгя попра-. 
щав Черчяла й їдене Яа ле-
товнщі віце-президент Ніксон. 
Познтнвні висліди Ваптияґ-
тонськоі конференції підкрес-
лив Черчил також після сво-
го приїзду до Оттави, у вівто-
рок пополудні. В середу ЗО 
червня мала відбутися спіль-
на з Черчилем і Іденом кой-
ференція канадійського ка-
бінету. 

СЕЗОН НА „СОЮЗІВЦГ В ПОВНОМУ 
Р03ГАР1 

ПЕРЕВЕДЕНО КОНТРОЛЮ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО ФОНДУ 

ЗА МИНУЛИЙ РІК ВПЛИНУЛО ДО УНчЮНДУ 
ЛИШЕ $117,229.66 

Ню Иорк. — Контрольна 
Комісія Українського Кон-
Гресового Комітету у складі 
пп. Іван Іванчук (голова), 
Б. Винник, д-р В. Галан, Е. 
Новицькнй і Е. Рогач — пе-
ревела контролю Українсько-
го Народного Фонду й Укра-
Інського Конгресового Коміте-
ту за 1953 діловий рік. Ця 
контроля виказала м. ін., що 
за час від 17 квітня 1953 до 
120 квітня 1954 вплинуло до 

Хоч „справжній вакацій ний 
час починається щойно за 
тиждень з початком липня, 
проте сезон на Союзівці в 
цьому році вже тепер в пов-
ному розгарі. Численні кім-
натн багатьох будинків „Сою-
зівки" поступово заповню-
ються, а на опустілих під час 
зими просторах вже „кипіть" 
життя: видно людей, чути 
співи. Як і можна було споді-
ватись, „Союзівка" стає осе-
редком товариського і куль-
турно-розвагового життя під 
час літнього сезону. Минуло-
го кінця тижня побувала ва 
„Союзівці" більша проѓў лян-
ка молоді з метрополії Ню 
Иорку і Ню Джерзі Біля ЗО 
молодих хлопців і дівчат у-
продовж трьох днів були „за-
воюваля" Союзівќў, хоч кіль-
кість інших І постійних гос-
тей чисельністю їх на кілька 

біля ставку розлягався весе-
лий сміх, гомоніли пісні. Піз-
ніше „рух" перенісся до клю-
бў „Веселка". Приявний із 
своїм інструментом відомий із 
ювілейної Союзової імпрезн в 
Карвеґі Голл акордоність п. 
Шнпка „спровокував" своєю 
музикою те, що у „Веселці" 
наѓ Союзівці повторено при-
близно всі ті вивчені народні 
танці, які викликували таке 
велике одушевленнл на ім-
презі в Карнегі Голл. Прняв-
ві гості не могли намилува-
тись красою і чаром як укра-
їнського танцювального мнс-
тецтва, так і його виконавців. 
Тим часом, Союзівка прнго-
товляється до найближчого 
великого кінця тижня, зв'я-
заного з „Днем Незалежнос-
тн". Багато місць уже замов-
лених. Прпїжджають люди у-
сіх віків та з усіх усюдів, на-
віть з віддалених стейтів, як 

?Народного Фонду від окремих І на загальну суму $ 87,030.16 
осіб $ 86.879.69. від організа- і розходи на $ 81,078.98, так, 
цій % 7.348.39, із загальних . що залишається готівки $ б,-
збірок на УНФонд $11,201.03, 951.38. 

на „Писанку" й „Коляду" 
$9,732.29. із збірки Діти-Ді-
тям" $1,650.00, з Шевченків-
ських роковин 220.46 і інші 
г— $ 197.80 — разом $ 117,229.-
66. Розходи за той самий час 
дали $84,105.35 (прн чому 
збірку на „Писанку" й „Ко-
ляду" передано за поперед-
ньою у-мовою ЗУАДК), так, 
що залишилось готівки $ 33,-
124.31. У контролі самого Ук-
раїнського Конгресового Ко-
мітету стверджено прибутки 

Помер бувший „діпіст", залишивши $3,000 
Що-Міннеаполіс, Мінн. 

денняк „ІЙіннеаполіс Стяр" 
з 24 червня друкує повідом-
лення про смерть українсько-
го ^мігранта Григорія Гуцо-
ла, який трагічно згниўв ми-
нулого тижня, упавши в 
шахту елевейтора. Жу'рналіст 
Пол Пресбрі чув, що Гуцол 
мав заощаджені гроші, яких 
не могла знайти поліція, ко-
ли, після його смерти робила 
перегляд його мешкання. Під 
час похорону дехто вислов-
дював підозру, що поліція, 
Мовляв, навмисно не хотіла 
знайти ці гроші. Пресбрі не 
повірив цим поголоскам і пі-
шов ще раз пошукати за 

гт)ішмн. Він знайшов 3,000 
долярів, завішених в шматі, 
в стіні коло водотягової рурн. 
Гуцол працював як двірник. 
В часописі разом із (ротом 
Гуцола вміщена і світлина 
трьох його доньок, про долю 
яких ніхто не знає, бо вони 
залишилися поза залізною 
заслоною і були вислані на 
примусову працю після ‚того, 
як комуністи вбили їхнќі ма-
тір. На похороні Гуцола. свя-
щеник закликав вірних скла-
дати свої ощадності в бая-
ках, бо інакше можуть їх 
гроші пропасти. Більша час-
тина грошей Гуцола піде на 
власність стейту, бо він не 
залишив тестамекту 

ПЕРЕМИР'Я В ГВАТЕМАЛІ 
ЗВІЛЬНЕННЯ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ І АРЕШТУЄ 
ВАННЯ КОМУНІСТІВ; З Д А ОБІЦЯЮТЬ ДОПОМОГИ 

В ЗАМИРЕННІ КРАЇНИ і 
Гватемаля. - - Гватемаль-

ське радіо повідомило, що 
заключено перемир'я - між 
урядовими військами і війсь-
ками полковника Армаса, 
який 12 днів вів визвольну 
війну проти прокомуністич-
ного уряду президента Ар-
бенца Ґузмана. До перемир'я 
дійшло таким способом: впро-
довж 48 годин прийшло до 
кількаразової зміни уряду. 
Президент Гузман зрезигну-
вав на руки полковника Дія-
за, який спочатку сам був 
єдиною владою, але пізніше 
покликав собі ще двох пол-
КОВННКІВ, з якими поділився 
владою. Діяз не хотів мнри-
тнся з полковником Армасом, 
і наказав урядовим військам 
дачі боротися з визвольними 
військами, які Діяз називав 
‚‚інтрузами". Полковник Ар-
мас вислав ультиматум Дія-
зові і грозив летуиським 
бомбардуванням столиці, як-
що Діяз не скапітулюс. Діяз 
зрікся влади в користь пол-
ковника Ельфего Монзона, 
а сам просив азилю в мехі-
канській амбасадІ. Мовзон 
взяв до уряду ще двох ПОЛ-
ковннків, і негайно погодив-
ся заключити перемир'я з 
командантом визвольної ар-
мії полковником Карлосом 
Кастілло Армасом. Дальші 

Сальвадорі. Полковник Мовм 
зон зарядив негайне звільл 
ненвя політв'язнів та вами 
зав арештувати комуністів, 
Багато провідних комуністЌ 
шукають азилю в чужих амч 
басадах, головно в мехіканн 
ській амбасадІ. Два членні 
недавнього уряду полќовши 
ќа Діяз а, і сам Діяз, просяй 
ли азилю в мехікавській амц 
басаді. Гадають, що владар 
полковника Монзона не буде 
довго тривати, бо після до` 
годи з полковником Армач 
сом, треба буде віддати дещсі 
влади . і командаїітові вяз-
вольних військ. На думку по-
літнчних спостерігачів, пол-" 
ковник Армас гратиме най-
більшу ролю в майбутньому 
уряді Ґватемалі. Уряд ЗДАІ 
погодився на те, щоб посеч 
редничити в справі замирена 
ня в Гватемалі. Цю своќї 
згоду уряд ЗДА заявив жл 
Раді Організації Амернкан-
ських Держав'. Дальші нарах 
ди в справі упорядкування; 
відносин в Гватемалі ведуть-
ся в республіці Ель Сальва-
дор. Політичні кола думають, 
що внаслідок нових подій а 
Гватемалі не треба буде 
скликати наради представник 
ків Організації Амернкансь-
кхх Держав у Ріо де Жаней-
ро 7 липня ц. p., як це будо 

переговори ведуться в Ель вирішено давніше. 

Оппенгаймера не допустять до атомових 
таємниць 

Вашингтон. — Конґр^есмен, Цукерт. Томас Е. Меррі голо-
В. Стерлінг Код, голова Конґ. 
Ком. Атом. Енергії, відчитав 
Ком. Атом. Енергії, відчитав в 
Палаті Репрезентантів рішен-
вя Ком. Атомової Енергії, згід-
но з яким проф. Дж. Роберт 
Оппевгаймер і надалі не мас 
доступу до атомових таємниць 
та не може бути дорадником 
у справах продукції та вико-
рястання атомової енергії. Рі-
шення Комісії запало більші-
стю голосів 4:1. Три члени ко-
місії голосували проти Оппен-
гаймера тому, що „очевидні 
браки в його характері" і то-
му, що Оппевгаймер занадто 
дружив в комуністами. Це 
були такі члени: адмірал Луїс 
Л. Стравс — голова Комісії, 

Джозеф Кемпбел і Юджія М. 
сував проти, бо на його дум-
ку Оппенгаймер не був вір-
ний урядові і не повннувався 
наказам уряду. Д-р Генрі Де 
Вулф Смит голосував в ко-
рнсть Оппенгаймера, заявля-
ючн, що згідно з його пере-
кованяям, Оппенгаймер „впо-
вні льояльиий" і повинен бу-
тн допущений до продовжу-
вання своєї праці, бо вів не с 
небезпечний для цієї країни. 
Після відхилення апеляції 
д-р Оппенгаймера повною Ко-
місісю Атомової Енергії, вів 
міг би ще апелювати до пре-
зидента Айзеигавера, але ще 
не знати, чи буде вів це ро-
бнти. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ Секретар армії Стівенс був 

прИсутиій на військовій параді 
в стейті Кеизас,(ле його щиро 
вітали. Вій заявив, що зали-
шиться иа свосцу пості так дов-
го, як цього захоче президент 
Айзенгавер. 

Џ В Каліфорнії згинув летун-
майор Вайрон Г. Весвік, який 
відбув на фронті 171 бойовий 
виліт. Він служив при летунстві 
морської піхоти. 

ф Марґарет Труман, донька 
бувшого президента, здобула 
славу як театральна артистка. 
Недавно вона виступала в Бікг-
гемптоні в стейті Ню Иорк, де 
її аж п'ять разів викликали піс-
ля вистави. Мати відрадила їй 
переривати виступи, щоб відві-
датн хворого батька. 

ф Об'єднані Сталеві Робітни-
кя, що належать до КІО, уклали 
умову, згідно з якою дістають 
12-Центову підвищќу за годину 
праці від Ю. С. С†іл Корпорей-
хпея. Підкреслюють, що умова 
а цією корпорацією с взірцем у-
мов для всіх інших сталевих 
корпорацій. 

# ПоліпДЙне Бюро Безпеки 
повідомляй, що в попередньому 
тижні число автових катаст-
роф у Ню Иорку, зменшилося в 
порівнянні з тям самим тижнем 
минулого року. Всіх нещасних 
випадків було 713 (728); вбиття 
— 9 (13); поранення — 931 
JU.009). 

СПІВПРАЦЯ ВАТИНАНУ З 0Н НАД 
РЕФОРМОЮ НАЛЕНДАРЯ 

Рим. — Римська Церква ідеяљ, І що Церква мав право 
готова співпрацювати з Об'-П автоѓў змінювати свої давні-
вднанивш Націями вад р е - І ^ ^ ^ е я я ^ в таких справах, 

ДЕМОКРАТИ „ДОМАГАЮТЬСЯ ЗМІНИ 
В ВАШИНГТОНЃ' - КАЖЕ СТІВЕНСОН 

Спр(нгфілд, Іял. — Був 
ший демократичний кандн-
дат на президента Адлей Е. 
Стівѓнсон, промовляючи на 
обіді, влаштованім після де-
мократичної конвенції, зая-
вив, що демократи перейняли 
республіканські кличі 'з 1952 
року і постійно заявляють: 
„В Вашингтоні безладдя! 
Вже час ва зміну!" Він твер-
двв, що уряд республіканців 
такий поділений у своїх дум-
ках, що не може довше ря-
днтн. „Ніколи, сказав Сті-
венсон так багатьом і так ба-
гато ніхто не обіцяв, і ніколи 
не треба було так довго че-

катн на так мало". Республі-
каяці, говорив Сгівеисои, 
приписують собі все, від зба-
лянсування бюджету до „най-
більшого проводу від часів 
Вашингтона". Бувший кан-
дндат на президента заявив, 
що стан державних справ 
такий грізний, що „ми. як 
демократи, не можемо мати 
з цього партійного вдоволен-
ня", бо „невдачі теперішньо-
го уряду — це невдачі всіх 
нас". Якщо республіканцям 
тепер не вдасться, то за це 
‚‚плататимемо ми, наші при-
ятелі, і ті, що житимуть пі-
сля нас". 

Домагається віднікотинізувати цигарки 

Џ Мати бувшого амерякаясь-
кого вояка Гомера Г. Коќса, я-
кий перебув чотири роки в не-
волі у Кореї, звернулася до по-
вітового судді з просьбою, щоб 
суд призначив його на психіят-
ричие досліджений. Коќса мусі-
ла арештувати поліція, бо його 
поведінка була небезпечна для 
довкілля. 

Џ Конгресова Комісія Атомо-
воі Енергії прийняла заково-
проскт про видавання патентів 
на атомові винаходи невійсько-
вого характеру. 

ф Голова Сеяатеькоі Респуб-
лікаяськоі ПолітнчноІ Комісії, 
сенатор Гомер ферґусов, зая-
внв, що якби Об'сднапі Нації 
прийняли за свого члена кому-
ністнчний Китай, то ЗДА мусі-
ли б залишити цю світову орга-
нізпцію. 

Џ Вісім летуніп. які бувши в 
комуністичній неволі, підписали 
заяви про те, що ЗДА вели біо-
логічну війну, не могли очисти-
тися від закидів зради иа окре-
мій слідчій комісії, складеній з 
п'ятьох генералів. їх будуть пе-
реслухувати додатково. v 

ф Демократичгаій с е н а т о р 
Пет МекКарран домагався в Се-
наті, щоб ЗДА загострили ди-
пломатячні взасмннн з Совста-
ми і залишили з ними пертрак-
тувати так, як „з Іншими дер-
жавамн". 

Вашингтон. — Д-р Е. Кай-
лер Геммонд, директор ста-
тистичних дослідів Амери-
канського Товарнства для бо-
ротьби з пістряком, заявив в 
інтервю з представником „Ю. 
С. Нюз енд Ворлд Ріпорт", 
що тільки усунення нікотини 
з цигарок може бути поміч-
ннм кроком до зменшення 
смертности від курення. Він 
сказав, що курення спричиняє 
збільшення випадків смерти 
не тільки від пістряка леге-
нів, але й від недуг серця. 
Навіть людина, що мас 50 
років, повинна покинути ку-

рити, бо це вийде їй на здо-
ров'я, „хоч вона довгі роки 
була сильним курцем" — за-
явив д-р Геммонд. Вія ствер-
див, що між курцями смерт-
ність від пістряка легенів с 
п'ять разів більша, як між 
некурцями, і в два рази біль-
ша від недуг серця. „Я- вірю, 
сказав цей лікар, що усунен-
ня нікотини з цигарок уне-
шкідливить курення краще, 
як будь-який інший засіб". 
На його думку, нікотина ду-
же шкідлива для серця, хоч 
досі ще не стверджено, яка 
шкода для серця від одно-
окису вуглецю. 

ковник поліційних частин 
совстського міністерства вяу-
тріппйх справ (МВД), який 
в червні мин. року втік був 
до Західньої Німеччини й те-

І країн далеко на ^дпд. уряд 
ІОССР офіційно призвався до 
І TUJ масоисЛ дто}і?аиіїшої ак-
І ціЃ moftHoЖ червня Ї946 ро-
Іку, але ті депорг`ацЯ сталн 
(відомі, холн на советськях 
мапах і в статистичних вві-і 
домленнях раптом „щезла" І 
далі етнічні груші.' Більшість 
колгоспників, робітників' ` та{ 
військовиків І навіть 'чимала 
частина членів тайноЃ совст-
ськоТ поліції с противниками 
совстськоі диктаторської сис-

пер зізнавав перед 8-членною теми і панівної кліки, казав 
комісією, що під проводом, Бурліцький. Тому підсовст-
ковгресмена Керстена пере-
слухус в Европі втікачів 
з-поза залізної завіси. Бур-
ліцькнй, як ми вже вчора 
подавали в „Свободі", при-
знав, що в .Україні', на Біло-
русі і в балтійських держа-
вах існує підпільний рух, чи 

ські маси будуть, співчувати 
західнім арміям на випадок 
війни, під умовою, що ті ма-
сн знатимуть, що Захід іде 
визволяти людей, а не знову 
їх поневолювати. Бурліцький 
радив створити чужинецький 
легіон з протнсоветським віс-

навіть, як він виразно висло-Ітрям: він стане, мовляв, маґ-
вився „підпільні армії". Він{нетом для дезертирів з чер-

воноі армії. Він признав теж, 
що одним з найкращих спо-
собів послабити СССР — зір-
вати з ним усі дипломатичні 

оповідав докладно про масо-
ве примусове переселення по-
верх мільйона чеченців, ка-
рачаївців, калмиків і крнм-
ських татар в 1943744 з їхніх їй торговельні взасмннн. 

Відгук Вашингтонської конференції у світі 

Совєтський корабель — в націоналістичному 

Це — совєтський танкер 
„Туапсе", що його воєнний 
корабель н а ц і оналістично-
кнтайського уряду Чіяяг Кай-
шека захопив у Формозькій 
протоці і перетягнув до пор-
ту на Формозі. Москва зчи-
нила була великий шум, ос-
каржившн спершу безпосе-
редньо ЗДА, що це амери-
канський восниий корабель 
схопив „Туапсе", а тепер 
скидаючи вину на ЗДА, бо, 
мовляв, 7-ма американська 
фльота охороняє Формозу і 
під її патронатом ‚‚бандити" 
Чіянґ Кай-шека могли під^ 
нести руку на власність СС-
СР. Газоліну, що знаходила 
ся на „Туапсе" і була при-
значеиа для комуністичногс 
Китаю, як заборонений стра-

„apвштi,, 
тегічяий матеріял, сконфіско 
ваяо, а 52 членів залоги ін 
терновано. 

В Англії сприйняли спіль-
ний комунікат виданий після 
конференції през. Айзенга-
вера з прем'єром Черчилем 
у Вашингтоні — дуже при-
хильно. У тому комунікаті 
англійці добачають ствер-
дження що Англія ніколи не 
була принципово опозиційна 
До південно-східнього азін-
ського оборонного пакту, так 
само, я;- і ЗДА не с за тим, 
щоб той пакт створити не-
гайно. без уваги на умовинн. 

У Франції вдоволені- також 
із висліду Вашингтонських 
нарад, бо в оприлюдненому 

зусиллях осягнути Від кому-
ністів перемир'я в Індо-Кн-
таі. Французи вдоволені теж, 
що вашингтонський комуні-
кат не подав точної дати, до 
якої Франція мусіла б — так 
чи інакше — поладнатн 
справу західнього пакту Обо-
ронної Спільноти. 

Зате Західня Німеччина 
дуже невдоволена згаданим 
повідомленням, бо воно впра-
вді говорить про конечність 
признати їй суверенність, а 
проте далі в'яже признання 
суверенности з західнім пак-
том Оборонної Спільноти, 

згаданого ватнканського. чи 
сопнсу о. Данісль О'Коянелл, 
ірляндськнй сзуїт, який є ди-
ректоррм ватнканської обсер-
ваторії, стверджує, що не є 
правдою, начебто Католнць-
ка Церква була ворожа вся-
кям календарним реформам 
з уваги на устійнеяий нею 
порядок свят. Він признає, 
що загальним. бажанням ві-
руючих с мати устійнені в 
календарі тривкі і постійні 
дні великих церковних свят, 
як напр., Різдво чи Велик-

день в році і день після ЗО 
січня були б ‚білими днями", 
неприналежннми до жадного 
місяця. Тривкість календаря 
полягала б у тому, що, напр., 
день 1 січня завжди припа-
дав би на неділю, 2 січня — 
на понеділок і т. д., а всі свя-
та завжди приходили б у 
згори визначених тих самих 
днях. Не с виключене, що 
вже до Великодня наступно-
го року переведена була б 
реформа календаря, що П до-
магаються різні країни. 

Французи залишають Індо-Китай 
Ганой. — Французьке ко-

мандуваявя оприлюднило ко-
мунікат про евакуацію про-
вінції Намдін иа південь 
від Ганою. У практиці вони 
залишать комуністам трете 
найбільше місто в обшврі 
дельти Червоної Ріки, Намдін. 
Газетні відомості кажуть, що 
приготовляється також еваку-
аціл самого 2-мільйонового 
міста Ганой, де вже завмерло 
торговельве життя. Здогаду-
ються, що між французами й 
патріотичними в'єтнамцями 
дійде до великого напружен-
ня, коли в'єтнамці зрозумі-
ють, що Франція покинула 
В'єтнам на поталу комуніз-
мові. З другого боку вісті з 
Г ' ' І 

І кінцевому повідомленні фран-1 який в очах більшосте нім-
цузький уряд добачає поваж-Іців став уже зовсім вереаль-
не підтримання його в його ним баламутством. 

Парижу й Женеви кажуть, 
що французький уряд стри-
мався з остаточним догово-
ренням з комуністами, поки 
не дістане повного вияснення 
становища ЗДА. Комунікат 
про висліди Вашингтонської 
конференції осмілнв францу-
зькнй кабінет, який хоче зна-
тн, чи ЗДА готові ґврантува-
тв иенарушність Ляосу й Кам-
боджі і тієї частини В'еѓнамў, 
що не буде передана безпосе-
редньо комуністичному В'вт-
мінові і що ЗДА готові зроби-
тв, коли дійсно комуністи по-
ставлять такі умовний, які бу-
лн б рівнозначні з капітуля-
цісю і комунізацісю всього 
В'еѓнамў. 

В СВІТІ 
ф У Москві, ва вул. Горького 

в. був публічний шинок, де про-
давали лише рекламовану „вод-
ку". Після 15 років існування 
його закрили 1 відкрили на то-
му місці продаж — морозива. 
Советська урядова преса широ-
ко розписўе цю „реформу", як 
один із доказів боротьби проти 
надмірного пияцтва в Совстсь-
кому Союзі. 

# Молотов, що дістав був те-
леграму від комуністичного у-
ряду Гватемалі з просьбою, 
щоб СССР піддержав справу 
Гватемалі на Раді Безпеки Об-
сднаннх Націй, відповів телег-
рафічно: „Совстськнй уряд ви-
словлюс глибоке співчуття на-
родові Гватемалі, що боронить 
свободу І незалежність своєї 
країни". Справа Гватемалі в 
Раді Безпеки все одно двічі 
провалилась, а за запрошення 
представника Гватемале на за-
сідання Ради Безпеки голосу-
вав тільки один Царапкін. Те-
пер, як відомо, роля комуністів 
у Гватемалі змінилася І вони 
масово йдуть до в'язниці. 

9 Ажерикапсько-свапгелиць-
кий проповідник Грагам, що 
тепер проповідуо в Західній Н1-
меччині, мав у Дюссельдорфі 
важкий напад вирќових „ко-
лік", 1 його завезли до шпята-
лю. За кілька годин він відчув 
себе настільки краще, що не 
відкликав заповідженоі на дру-
гнй день проповіді в Західньо-
му Берліні. Його проповіді в НІ-
меччяні приваблюють таку са-
му масу слухачів, як скрізь, де 
він з'являсться. 

Џ Голуб, вяпущеяий з м. 
Клявцекбах у Зах. Німеччині 
до Чехії, повернувся з-поза за-
лізноі завіси з причепленим до 
ноги листом непідпнсаного ав-
тора, написаним чеською мо-
вою. Автор просить Радіо „Віль-
иоі Европи" І „Голосу Америки" 
вести далі свеі передачі, які. 
мовляв, допомагають чехам ви-
тривати в нинішній важкій см-
туаціі і боротися проти комуиіс-
тнчяоі влади, хоч ця остання 
переслідуй за слухання цих ра-
діовнснлень. л 

ПОЛКОВНИК МВД ПРО ПІДПІЛЬНИЙ РУХ 
В СССР 1 ДЕПОРТАЦІЇ 

ш Мюнхен. — Громадяни Со-
встського Союзу і сама сопст-
itUta. армій допоможуть Оахо 
дові у по'валенні 'комуніе-пгч-
ного режиму, якщо настане 
„гаряча Ч№яа", на зміну те-
nepinnrift „холодній", — твер-
див Григорій Степанович 
Вурліцькяй', колишній пол-
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СЛУШНЕ ДОМАГАННЯ 
„Ульмівка", місячний бюлетень українсько! громади 

в Новім Ульмі, в Німеччині, вмістив у числі за травень і 
червень сгаттю п. н. „Наше домагання до ЗУАДК-у", в 
якій читаємо таке: 

„ЗУАДК'у вже ніхто не змаже з вдячної нам'яти нашої 
батати тисячної повоєнної еміграції. Поверх 40 тисяч еміґ-
рантів перейшли через його бюря за океан, — а які суми 
грошової допомоги, скільки тонн харчів, одягу, скільки ме-
дакаментів — цього й не врахувати! Очевидно ЗУАДК — 
це тільки інструмент наших заокеанських братів, в першу 
чергу давніших емігрантів, і вдячність наша йде на їхній 
рахунок. Та коло 20 тисяч українських виходців осталися 
ще далі в Німеччині й Австрії. Тепер знову створилась мож-
лдвість ввемігрувати в зв'язку з новим еміграційним зако-
вом, ухваленим в ЗДА в 1953 р. ЗУАДК повідомляв, що 
вже зареєстрував коло 4,000 українців в Европі на виїзд 
до ЗДА. між ними тільки 2,200 в Німеччині.. . Тільки 2.200 
осіб в Німеччині можуть мати надію на виїзд. Додаймо до 
того ще пару соток. А що з рештою? Еміграційний закон 
їх не х о ч е . . . " 

Далі читасмо про те, як дістаються до ЗДА різні „ге-
нералн. майори, капітани НКВД", чи інші визначні кому-
аісти, яких везуть до Америки літаками і для яких влаш-
товують пресові конференції, яким дають- професорські ка-
тедри по університетах і т. п. Одначе в тому самому часі 
не можіть дістатись до Америки ті, яких ці визначні кому-
ністи колись му`чили, не мож'е дістатись та „сіра людина", 
що примусово належал'а до профспілки, чи навіть до ком-
сомолу, чи навіть така, Що, як „хвора", стала властиво жер-
твою повоєнного голоду та „чорного ринку". Стаття кін-
чяться таким закликом: ‚.Ось цією справою повинен ЗУАД-
Комітет sapaa зайнятись, повинен дати почни до зрушення 
всієї нашої еміграції за океаном, до боротьби за зміну та-
кого безглуздого тракту'вання утікачів з-під Совстів. Якщо 
ЗУАДК цього не робитиме, то не виконає свого завдання 
дорешги". 

Признаємось, що нам було надзвичайно приємно про-
читатя цю статтю в українській еміграційній пресі. Пере-
глядаючн цю пресу за останні місяці, можна б прийти до 
висновку. Що переселення акція для не! не існує. Це ніби 
проблема самих американських українців. Тим часом справа 
мається так, що тільки спільними зусиллями американських 
українців та європейської еміграції можна буде збудити тут 
новий сентимент для цієї акції, бо без цього не дістанемо 
лотрібне число нових ашурансів І завірень праці. На жаль, 
%єна џє тільки еитузіязму, але навіть ширшого зацікав-
лення цією проблемою! А прецінь врятувати ще хоч би тіль-
ки п'ять тисяч ваших сингальців в Европі і допомогти їм 
дістатись до ЗДА, чи не важливіше від тих небажаних „сен-
сацій", якнмп не раз заповнена наша преса, тут і в Европі. 
Тями тисячами ми зменшили б число потребуючих допо-
цосв в Европі, а одночасно збільшили б в Америці число 
таких, що влаштувавшись не забували б за залншснців, які 
ще зможуть видістатнсь з ' Німеччини, чи. Австрії, а вони 
постійно потребуватимуть допомоги, і то з кожним роком 
більшої. До того свіжими українськими силами скріпимо 
наше тутешнє життя! 

Все Ці- такі ясні справи, що нема потреби над ними роз-
водитись, бо всі ми їх розуміємо. Але розуміємо в теорії, 
На папері, в словах і резолюціях, але не — в практиці. 
Тому, попри „велику політику", Американський Комітет 
Стір.снса, Мюнхенський Інститут Студій СССР і т. п., таки 
присвятім хоч тепер, тут і в Европі, трохи більше уваги 
переселенчій акції і даймо змогу ЗУАДКомітетовІ „виконати 
своє завдання дорешти", включно з тим додатковим дома-
ганням. яко вндвнгнула „Ульмѓвка" і яке с дуже слушне. 
Отже на віча і збори, а відповідні резолюції з них виснлай-
мо до авторів нового переселекчого закону та до конгрес-
ненів і сенаторів, як теж департаменту стейту. Такі резолю-
ції можуть мати у цьому вибо`рчому році деяке значення, 
а тим самим може бути надія, що в наступному році мо-
жуть бути схвалені в новому Конгресі поправки до нового 
пепеселенчого закону. В тому напрямі працює ЗУАДКомітет 
весь час. І то разом з іншими того роду гуманітарними ін-
стятуціями. ‚Але масова акція, та ще в виборчому році, 
мсгла б приєднати для цієї справи багато старих і нових 
кандидатів на сенаторів та конгресменів. їхні голоси мог-
лн б заважити щойно в наступному році пря дебатах та 
голосуванні над облегшенням вимог нового переселекчого 
закону. Але скорше дебат про зміну не буде. 

За Середземне море 
Нового Світу 

для перевозу осіб та замор- іго, Чижа, Федосснка І Козе-
ських продуктів, а також 'лецького) і фнладелфійсько-
спеціяльних кораблів для го Ал. Гордієнка, вирішено 

З Оттави сповіщають, що 
нанкінський уряд запросив 
ua u а й б л и жчнй тиждень 
представників уряду З'сдине-
них Держав на конференцію 
для обговорення фінансової 
участи обидвох країн у побу-
дові морського шляху в Ве-
ликих Озер через ріку св. 
Лаврентія до Атлантійського 
океану. Канадійський мініс-
тер закордонних справ, Лес-
тер Б. Пірсон, пригадав у 
парламенті, що; на підставі 
порозуміння між ЗДА і Ка-
надою з-перед двох років, 
Канада може побудувати по 
своїм боці потрібний для неї 
водний шлях. Одначе Кана-
да дала тоді запевнення Амс-
рнці, що зажде з цим пля-
ном. якщо ЗДА схочуть прн-
ступити до спільної будови 
такого шляху. Два місяці то-
му вашингтонський Конгрес 
вирішив приступити до такої 
спілки з Канадою, схвалю-
ючи законопроект сен. Вілі 
для заснування Розбудовчої 
Корпорації ріки св. Лаврсн-
тія. Частина нового водного 
шляху, потрібна для сполуки 
Великих Озер з океаном, пс-
реходитнме через територію 
ЗДА коло Міжнародного Во-
доспаду (Інтернешснсл Гс-
підс), а її побудова обчнсле-
на на 300.000,000 дол. 

З уваги на можливе неда-
леке — мабуть упродовж 
шести років — здійснення 
цього важливого пляну. за-
інтсресовані бизнссові кола 
пригадують, що ще в 1862 р. 
і н с р и к анський президент 
Авраам Лннколн передбачив 
у Конгресі, що „великий 
внутрішній обшир, що ле-
жить між Алеґенськнми го-
рами на сході, брнтійськнми 
посілостямн на півночі, Ске-
лястимн горами на заході, 
бавовниковими рівнинами на 
півдні... охоплюватиме впро-
довж 50 років п'ятдесят міль-
йонів мешканців, якщо тако-
го розвитку не спинить якесь 
політичне глупство або нспо-
розуміння". Під теперішню 
пору ця околиця справді 
охоплює передбачене число 
мешканців, тобто третину на-
селення ЗДА, а до того прн-
ходять ще населення Канади. 

Цей обшир названо тепер 
„арсеналом вільних людей" і 
„хлібним кошем світу". Р. А. 
Франк, голова мореплавної 
спілки „Трансатлантік Лайне 
оф ди Грейт Лейкс" з осід-
ком у Шікаґо, обмірковуючи 
можливість розвитку свого 
підприємства в недалекій 
майбутності, сказав, що но-
вий водний шлях через ріку 
св. Лаврентія перетворить 
Великі Озера на „Середземне 
море Нового Світу", з якого 
випливатимуть кораблі із те-
перішніх пристаней у Шіка-
ґо, Долуті, Милвокі, Дітрой-
ті, Толідо, Клівленді й Боф-
фало у найдальші кінці сві-
ту. Теперішня торговельна 
фльота його підприємства 
мас 64 вантажних кораблі 
малої посмностн, одначе пі-
сля побудови нового каналу 
попливуть кораблі посмністю 
в 10,000 і більше тонн. Вони 
перевищать т о р г о в ельннй 
рух, що йде Панамським і 
Суезькнм каналами, бо над 
Великими Озерами лежить 

кої сталі, 84 відсотки авт, 61 
відсоток машинерії. Довкру-
ги цих озер знаходиться 80 
відсотків американської за-
лізної руди, 40 відсотків ву-
гілля І 44 відсотки хеміка-
лій, а на полях і пасовищах 
продукується дві третині мо-
лочних виробів і т. п. 

До пристаней над озерами 
почне прибувати ще залізна 
руда з Лабрадору, велетен-
ські нововідкриті нафтові ба-
гатства з Алберти й уран, 
що його знайдено в околи-
цях Північного бігуна. Все 
це разом творить підставу 
модерної цивілізації, яка 
зростає з року на рік. 

Нічого дивного немає в то-
му. що підприємливі й вина-
хідлнві американські та.ка-
надійські кола вже тепер пля-

туристів. Сподіваються, що 
новий водний канал прнтяг-
не 40 відсотків кораблів із 
заморських країн. 

Ці мрії можуть бути здій-
снені, якщо запланована 
конференція в Оттаві дасть 
спромогу зорганізувати пе-
редбачсну фінансову корпо-
рацію з 105,000,000 дол. ос-
новиого капіталу, пря допо-
мозі якого почнеться будова 
і частини каналу по амери-
панському боці між містами 
Огденбурґ і Сейт Реджіс, у 
стейті Ню Иорк. Канада 
твердить, що цього капіталу 
вже замало, і її представники 
мабуть зажадають підвищен-
ня американської фінансової 
участи. 

Як показує теперішній до-
свід, заплановані давніше 
побудови, якщо їх відклада-
сться з року на рік, значно 
підносять ціну таких робіт. 

нують розбудову причалів 10ШУ Т Р ^ передбачати, що 
й морський шлях рікою св. 
Лаврентія вимагатиме біль-
шнх вкладів. Одначе це вже 
не повинно бути справжньою 

для приймання таких вели 
ких кораблів, як кораблі 
Кюнарда, Амерікен Експорт 
Лайне й ін. Крім того під-
прнсмці планують пооудову перепоною для здійснення 
нових вантажних кораблів І велетенського проекту. 

Метушня Федералістичмих 
тіней 

Опинившися в КЦАВ'і ‚але ротьбу. Надруковано це все 
вже без субсидій Американ-
ського Комітету, що їх ще в 
першій половині 1953 року 
одержував КЦАБ, — групка 
т. зв. українських гредераліс-
тів (ОУФ, два відлами ОУФ-
Демократів. ОУФАнтимарк-
систів та інші) притихли бу-
ли, їх лідери перестали вц-
давати всяких „Східняків" та 
„Українців-Ф є д є р алістів" і 
тільки час від часу відиов-
ляли в російській пресі одне 
одному права називати себбл. 
федералістами й очолювѓав 
той прссловутий, започату-
ванни деякими російськими 
еміграційними організаціями, 
„український ф є д eparricnrt-
ннй рух". 

Але ж як тільки Амерн-
канськнй Комітет визволення 
від- большевнзму- опублікцваіі 
по газетах своє повідомлення 
про створення т. зв. Ділового 
Комітету для координації ви-
звольннх антибольшевнцькнх 
зусиль, федералістнчні тіні, 
викликані з забуття російсь-
кимн еміграційннмн політн-
камн, заметушилися знову. 
Виникла можливість якихось 
нових політичних комбінацій, 
блиснула надія нових „посо-
бій", і федералістнчні тіні, 
під проводом Андрся Дікого, 
стали до старту. 

Вже в березні ц. р. появнв-
ся на 38 сторінках друкова-
ної ч вірќи орган очолювано-
го Діким „Блоку Национа-
лов (федералистов и непред-
решенцев)" „Общес Дєло" 
ч. 3-4, разом надрукованим 
окремо по-англійськи на 12 
сторінках люксусового пале-
ру памфлетом „Американці. 
за яку справу ви боретеся?" 
або „Що кожний сенатор, 
конгресмен і громадський ді-
яч повинен знати про „Неза-
лежну Україну" і проблему 
російських національностей". 
В цьому пашквілі спотворено 
всю українську історію, укра-

під фірмою не тільки „укра 
Інців ѓфедералістів антнмцрк-
систів". але й інших членів 
„блоку" — білорусів, угро-
фінів, башкирських татар, 
азербайджанців, дагестанців, 
кримських татар і північних 
кавказців. 

В цьому ж числі (3-4) „Об-
щего Дсла" надрукована за-

скликати на 9 травня ц. р. 
„з'їзд українців федералістів 
демократів" у Ню Иорку. 
„З'їзд" і відбувся в означс-
ннй день (в ќлюбі при цер-
кві Хрнста Спаснтеля 51 Іст 
121 Стріт). В зТзді взяло 
участь, за даними президії, 
аж 58 делегатів від 9 відді-
лів ,що Існують у п'яти стей-
тах. На з'їзді вирішено за-
твердитн рішення Викопного 
Комітету ОУФД з 16 травня 
1953 р. про зняття Ф. Боге-
тнрчука з становища голови 
Викопного Комітету ОУФД. 
про виключення його зі скла-
ду ЦК ОУФД і вирішено від-
новнтн видавання „Східня-
ка", як орѓаву ОУФД. Крім 
того, обрано новий Викопний 
Комітет ОУФД з 9 осіб 1 го-
ловою ревізійної комісії обра-
но знову "одноголосно Ал. 
Гордієнка. Вяконннй Комітет 
одержав наприкінці суворий 
наказ від з'їзду „вести як-
найенерґійнішу пропаганду 
для розкриття дезінформації 
самостійників і різних само-
званннх „представників" Ук-
раіни, які штовхають Амери-
ку на поѓўвний шлях розпо-
ділу Росії. 

Але ще того самого дня, 
коли відбувався цей грізний 
з'їзд неіснуючого ОУФД (за 
словами голови ревізійної ко-
місії), члени богятнрчуківсь-
кого ЦК ОУФД Юрій Мсша-
лон, НіколяД Максімснко і 
Гріґорій Балабан надруку-
вали в „Новому Русскому 
Слові" відповідь п. Гордісн-
ку. в якій заявляють, що 
„ОУФД не тільки існує, але 
й продовжує спою роботу" і 
навіть відбуває чистку своїх 
рядів, перереєстровуючи чле-
нів і видаючи їм нові партін-
ні квнтки . . . 

Трохи згодом — 30 травня 
1954 р. — знову ж таки в 

87-мі роковини пдстання 
Канади ; 

Якщо б поодинокі країни же то прихильно ставилися 
відзначали роковини постан-'до самого лфоокту конфеде-
ня так, як люди відана чають 1 рації. Щоб притягнутн до 
дні своїх ўродин, та ще й з цієї конфедерації Бритійську 
„уроднновим тортом", то цьо-1 Колюмбію, "^приобщяно їй 
го року Канада мала б на збудувати л трвнсканадгйсвку 
своєму торті 87 свічок. Бо залізницю '`овід рќеалу до 

ява Бюра Викопного К о м і т е - ' л Р у с с кому Слові 

^ S r ^ T S S ^ ! ! S f f i ! 2 ^ - Ж о д н о г о з в ' провідників „українських фе-

бизнесова імперія, відома з'їнські визвольні змагання й 
таких промислових багатств, і о п л ю г а в лено Українську 
як: 71 відсоток американсь-1Повстанчу Армію та її бо-

підписана М. Пасічником, А. 
Діким та Г. Яцснком ііузгід-
нена з головою ревізійної ко-
місії ОУФД (Об'єднання ук-
раїнців федералістів Демокра-
гів) А. Гордієнком, в якої до-
відуємося що „ОУФД органі-
зацінно, після трьох розколів 
на проѓяві двох місяців і 
втрати субсидії,^-...цќў . воно 
одержувало, фактично пере-
стало існувати". За кілька 
днів — ЗО березня ц. р. в 
„Новому Русскому Слові" по-
явялася заява згаданого 
тількищо Ал. Гордієнка 
(„федераліста" з фнладел-
срійського теренў) з осторо-
гою до солідарнстів не втру-
чатнся у внутрішні справи, 
як виходить з заяви ОУФА 
— неіснуючого, .‚об'єднання 
українців федералістів демо-
кратів", мовляв, солідарнсти 
зазнають у своїх спробах та-
коі ж невдачі, як її зазнали 
колись Ліга Б. Ніколасвсько-
го і „народники" Керенсько-
го, які теж хотіли підпоряд-
кувати собі „федералістич-
ний рух". У заяві Ал. Гор-
дієнка висловлено теж по-
грозу в сторону солідарн(лів, 
що „всі спроби втручання у 
внутрішні справи ОУФД не 
будуть дозволені, будуть пе-
рерубані в корені і розкриті". 
В чому виявилися дотеперіш-
ні втручання солідарнстів у 
справи ОУФД — в заяві не 
сказано. 

Щоб якось реактнвуватн 
неіснуюче ОУФД. за ініція-
тивото „федералістів" з Па-

дералістів" L Макогона, з 
якого довідуємося, що ні він. 
„ні члени Викопного Коміте-
ту ОУФД ні члени з групи 
федералістів у ФнладелфІІ не 
брали ніякої участи в конфс-
ренціі українських федсра-
лістів, яка відбувалася в Ню 
Иорку" (значить, у аіаді 9 
травня Ц.^.У. З цього ж лис-
та довідуємося, що Ал. Горі 
ліснќо якимось своїм внстуь 
пом поставив себе поза орга-
нізацісю „українських фсдс-
ралістів"... 

Ми процитували цих кіль-
ка повідомлень і листів, щоб 
показати, що являє собою 
насправді богатирчуківсько-
діковський федералістпчннн 
рух. Це вже не розгардіяш, 
але повна „нерозбериха", в 
якій тоді встановити, хто, ку-

Ідн і чого. За нашим бо під-
рахунком існує вже три „об`-
сднання" самих тільки „фе-
дералістів демократів" (не 
враховуючи до них анти-
маркснстів та лап кінців), з 
яких кожне відмовляє друго-
иу не тільки права на репрс-
зевтацію ф є д є ралістичного 
руху, але й на саме існу-
вання. 

І тому вже цілком сміхо-
винним виглядає повідомлен-
ня Викопного Комітету ОУФ-
Демократів, „обраного" на 
„з'їзді" 9 травня в Ню Иор-
ку про те, що в другій поло-
внні червня в Патерсоні від-
булося його поширене засі-
дання, на якому „рішено 

терсону (Хведора Кубансько- увійти до КЦАБ'у і до Аме-

1-го липня ц. р. Канада ма-
тиме 87 років. Більшість ев-
ропейськнх країн означує 
свій вік століттями, азійські 
країни та країн'и Середнього 
Сходу — тисячами років, а 
Канада все ще перебуває, так 
сказати б, у своїх юних літах 
і є молодша від деяких своїх 
мешканців. 

День „народження" Канади 
називають „Домініон Дсй", 
бо саме 1-го липня 1687 p., 
постановами Акту Бриті йсь-
кої Північної Америки, схва-
леноі парламентом Велико-
брнтанії, об'єдналися різні 
існуючі тоді на території 
Бритійської Північної Амери-
ки провінції в одну „домінію 
— від океану до океану". 
Отже Канада постала, у вн-
сліді еволюції під володінням 
Бритійської Корони, а не так 
як З'сдннені Держави Амерн-
кн, що творилися в огні рс-
волюції проти неї. На почат-
ку 19-го століття були деякі, 
відносно невеликі, повстання 
проти законної влади в Ка-
наді, коли то колоністи за-
палювалнся націоналістични-
мн почуттями і поривалися 
до творення самобутньої дер-
жави. Однак у загальному, 
розвиток був, якщо вже не 
спокійвий, то принаймні упо-
рядковаиий. 

До речі, нагальний розвн-
ток молодого гіганта на пів-
день від кордону Канади — 
ЗДА — в 19-му столітті фак-
тично приспіпгив рух Канади 
в напрямі державносте Тоді 
навіть далекий Лондон усві-
домнв собі факт, що вмеря-
канці в їхньому швидкому 
поході на відкриті терени 
Заходу загрожували пере-
йнятн в своє посідання землі, 
які були все ще тільки невн-
разно зазначені як бритій-
ська посілість. 

Tax нанадіаці під проводом 
Джана А. МекДоналда об'сд-
налн а одну коифодерацію 
провгяціі; з'Яких деякі не 'яў`-

- L ' `і: 

рнканського Комітету внзво-
лення від большевнзму" і 
на якому доручено президії 
Викопного Комітету ОУФД 
вести переговори „по некото-
рим пунктам соглашенія" (з 
Американським Комітетом). 

Федсралістнчним% тіням хо- І напі^і"пшнічного" заходу7.' 

океану", Нюфавнленд і ос-
трів Принца.. Едварда внсту-
пнли з групи,"Провінцій, які 
висували ідею, конфедерації, 
але чотири -інші: Нова Ско-
тія, Ню Бровсвік, Онтаріо та 
Квебек таки' об'єдналися під 
одним федоральннм урядом. 
Вони залишили „відкриті 
двері" іншим -провінціям для 
вступу до кадфедерапДЇ. І во-
ян це згодом зробили, хоча 
провінції Нюфавнленд забра-
ло 80 років, часу, щоб врешті 
змінити свокд думку і прнсту-
питн до конфедерації у 1947 
році. Манітоба, стала провін-
ЦІБЮ канадіѓської ков`федера-
ціі у 1870 р. Рік пізніше 
сформовано -ррнтійську Ко-
люмбію. У 1^73 р. острів 
Принца Едварда повернувся 
до грона скрнфедероваиих 
провінцій, ,я,', 1905 р. ТУПИ 
присдналнся `нові прерійні 
провінції — Саскачсван і 
Альберта. -

Доналд Крейтон, професор 
історії в Торонтському уні-
верситеті лГ"своа книжці 
‚нЦжан А. МЄкДоналд — мо-
лоднй полѓѓяќ" дає такий 
опис першбго" Дня Домініі: 

„Було саме-тіолудне, — пи-
ше він, —'коли в усіх чотн-
рьох провінціях відбувалися 
військові ггар'ади й перегля-
ди . . . В більших містах як 
Галіфакс, Кв#бек і Монтреал. 
де були імгіерілльні військові 
залоги, регулярні вояки да-
валн професійний показ вій-
внх вправ`; у Торонті. . . 
продавці содової води, моро-
зива та солодощів втішалися 
знаменитим ''попитом на свої 
товари, військові відділи мар-
шували, внконувалн вправи 
і зводили показові битви . . . 
Коло 9-ої ѓод', -ввечорі будин-
ки 'у цілій 'Канаді заясніли 
Ілюмінаціями'.:. розпочала-
ся фосрверкові вогні та ігри; 
а згодом, `ЬДночасно в усіх 
чотирьох провінціях, темряву.. 
ночі розірвала. сксшіьозіл 
кольорових'' світел, „римські 
свічки" зая"снілн вгорі, а ра-
кетн прошуміли ген під не-
беса . . . В`'Огтаві... будян-
кн парламенту були ілюміно-
вані. їхні "контури сміливо 
зарисовувалися иа тлі неба; 
далеко поза`' ними, заховані 
в темряві яребтн ЛорентіЙ-
ськнх узѓірТйв простягалися 
ген далеко'миля за милею в 

четьсл доконче, коли не по-
пасти до створеного Амери-
канським Комітетом „Ділово-
го Комітету", ТО хоч могти 
знову одержувати від цьо-
го ж комітету субсидії і вида-
ватн далі свої „Східняки", 
або. як це сказано в одному 
з їх рішень, „содсйствовать 
правильному о с в є домленію 
русскон і американской пе-
чаті об Украінс, разоблачая 
лживис утвсржденія сепара-
тістов". 

І дуже можливо, що репре-
зентантн цієї гредералістнч-
ної „нерозберихи" опиняться 
незабаром знову в патронова-
ному адм. Стівенсом „Діло-
вому Комітеті", як опинилися 
були вони минулого року в 
КЦАБ'і. 

Н. її. 
І',, .ML Ш 

Б. Рже#еимсий 

АВСТРАЛІЙСЬКІ ЛИСТИ 
III. Гаваї 

Вас минають люди різних 
р?.с. Заходите до склепу і за 
лядою бачите представників 
)цовайменше двох-трьох на-
родів. Сидите в їдальні — нав-
коло ціляй антропологічний 
музей. Вдень особливо бага-
"О жінок — тисячі японок, 
китайок, корейок. Начебто 
гш були в Азії. Безліч смаг-
ляних, шоколядових облич 
— це філіппінки .а також 
різні мішаі:і раси. Розмірно 
рідко здибаєте жінок, що ціл-
ком відрізняються від інших: 
подовгасті голови. доволі 
повні фігури, пробивається 
лриродня грація, довгі паль-
ці й колір шкіри - щось по-

расн", як тут нас називають 
Народну ношу зустрінете 

дуже рідко — ' і то в стар 
шнх жінок; молодь вже „ев 
ропейська" звнду, з обов'яз-
ковнми окулярами американ-
сьќого типу. 

Ще більше вражає — над-
звнчайна привітність усіх 
цих людей. На кожному лиці 
бачите приязну усмішку, очі 
дивляться иа вас лагідно. 
Коли про щось запитаєте, ді-
станете охочу відповідь, а в 
додаток - - прихильну` усміш-
ку, начеб запрошували вас 
не забувати про їхнє місто, 
відвідати знов . . . 

Мимоволі задумуєтеся — 
іаж кавою й шоколядою. Це'де с джерело цієї привітнос-
— правдиві гаванки, пред-іти? Чи цс залишки від дав-
сгавнпці полінезійської" раси, ніх часів, коли гавайці вра-
що колись була господарем' жали білих людей своєю 
lift цих островах, а тепер ста- надави чайною гостинністю? 
ла маншістю. І Але ж гавайців залишилося 

iit^u.^io ..)ітріяе?с ѓі прод-Івжс т?к м а л о . . . 
t, ІІІ2 ч_:.з: „ілз::азьиоІ Чи с вплив східньої куль-

тури, к и т айсько-японського 
виховання й „тренінгу" — 
бути усміхненим і не внявля-
ти свого горя й турботи? Чи 
це є внтвір співжиття й вза-
смного впливу різних на-
родів? 

А може сонце тут так зо-
грівас серця людей, що во-
ни промснюють усмішкою ? 

Що б то не було, але до 
всіх окреслень, якими всі об-
ділюють Гаваї, треба додати 
одно: цс — острови приязних 
людей. 

На вулицях майже всі пі-
хурі (найменше 90%) без ка-
пслюхів; більшість жінок 
мас квіти в зачісках. Чолові-
кн парадують здебільше в 
різнокольорових с о р о Ч ках, 
що звуть їх тут теж „алога". 

Ви шукаєте за минувшн-
ною, за пам'ятками давнини. 
Але тут їх не багато. Зв'язу-
ють це новочасне місто з ми-
нувшиною переважно - ` старі 
храми: римо-католицька ка-
тодра на місці збудованої в 
1828 р. французькими місіо-
нерами каплиці; протестант-
ська унінна церква — на мі-
сці збудованої в 1820 р. пер-
шими місіонерами; Каваса-
гао Церква з 1841 р. — це 
Вестмінстерське А б б а тство 

Гавайського Королівства — 
тут королі коронувалися й 
тут їх ховали; єпископальна 
катедра з 1862 p., ще кілька 
будинків . . . До новіших хра-
мів треба додати — мормон-
ський Табернакумум, багатЬ 
східніх — буддійських, шнн-
тоїстських і ін. Є своєрідна 
.‚Церква Роздоріжжя", іц 
згромаджує переважно, 
лодшу генерацію", яка від-
пала від буддизму й шинто-
їзму, а не вступила до жад-
ної з існуючих церковних 
громад. 

Це були перші враження 
від міста, про яке говорять: 
зобач Неаполь і вмирай, зо-
бач Гонолюлю і живи . . . " 

Місто, що було політичним 
і культурним осередком полі-
незійців, народу зі старою 
своєрідною культурою, який 
прийшов на ці острови в та-
кин дивний спосіб . . . 

Місто, в якому шукаєте 
слідів тієї своєрідної культу-
рн, свого власного стилю й 
характеру. Але знайдете елі-
дів минулого не багато, і то 
найбільше — в музеї . . . ( 

Це теж цілком америкая-
ське місто, а місцеві мешкан-
ці .що здибаєте їх скрізь, Де 
вже — не романтичні меш-

канці „островів краси, пісень, 
танків і квітів", а цілком 
„західні", „є в р о п є їзовані" 
люди. 

Велика мішанина рас, на-
родів. Недарма Гаваї назнва-
ють „котлом, де відбувається 
перемішування рас". 

2. Ананас — то дивний овоч 
Колюмб уже в 1493 р. зна-

йшов ананаси в Західній Ін-
дії, куди вони були привезе-
ні десь з Південної Америки, 
ймовірно — з Бразилії. Вони 
тоді ж дістали назву „Короля 
Овочів". 

Коли почали вирощувати 
ананаси на Гаваях — точно 
невідомо; перші спроби були 
зроблені на початку кину-
лого століття, але не мали 
успіхів аж до 1822 p., коли 
англієць Кідвелл спровадив 
1,000 паростків з Джемейки 
Й розпочав розводити на ко-
мерці йннх підставах; овочі 
вивозили до Каліфорнії . . . . 

Історію ананасового про-
мислу розпочав властиво І. 
Долл, урядивши в 1903 ро-
ці першу фабрику, яка то-
го ж року випродукувала . . . 
1893 скриньки ананасових 
консервів. Сьогодня ця нова 
галузь продукції становить 

75% загальної світової про-
дукції ананасів і покриває 
понад 80% потреб американ-
сьќого ринку. Плантації ана-
насів займають тепер площу 
73,000 акрів і дають працю 
9,000—10,000 робітникам, а 
від липня до вересня" — по-
над 22,000! На сезон збиран-
ня ананасів відбувається 
своєрідна „мобілізація" робіт-
ннків: працюють старші учні 
шкіл, „позичають" робітників 
з цукрових плянтацій . . . 

Продукція ананасових фаб-
рик становить тепер близько 
14 мли скринь ананасів і 10 
млн. скринь джусу — разом 
півбільйова кан вартості! 100 
млн. долярів. 

Ананасовий промисел ви-
йшов на друге місце після 
цукрового, який становить 
головне багатство Гаваїв, а 
одночасно ананаси не роблять 
конкуренції цукровій трости-
,ні. Бо вони ростуть на сухих 
ґрунтах, непридатних для 
тростини, що перед тим були 
Маловикорнстовуванимн па-
совнщамн або просто пусти-
раямн. 

„Ананасова башта" пока-
зус дорогу найбільшої „Га-
вайської Ананасової Комла-

нії", заснованої І. Доллом. В 
минулому році вона відсвят-
кувала піввіку свого існуван-
ня. Компанія переребляс 
близько 40% загальної про-
дукцеї Гаваїв. 

Охоче показують фабрику, 
обділюють інсрормаційними 
м а т еріялами, п о я с нтоють. 
Для цього приділено кількох 
спеціяльних урядовців, спеці-
яльиу інформаційну велику 
з а л ю . . . 

Перед оглядинами фабри-
ки пояснюють працю на ана-
насових плянтаціях. Ніщо не 
дається легко, навіть на 
„щасливях" Гавайськнх ос-
тровах. Той дивний овоч роз-
множустьсл не насінням, а 
паростхалн. Поле приготов-
лясться, як для збіжжя. Опі-
сля великими машинами роз-
стелюють на певних відсту-
пах смуги спеціяльно спрепа-
рованого чорного паперу, по-
дібного до того, що, криють 
дахи. Папір затримує воло-
гість та теплоту гемлі й за-
глушас бур'яни. „Плянтерн" 
пробивають в папері дірки й 
садять паростки: 15-18 тисяч 
на акрі. Щороку компанія 
висаджує на своїх плянтаці-
ях понад 80 мільйонів па-
ростків. Минає 15 місяців — 

Так народилася нова дер-
жава. 

„Канад†нська Сцена" 

ЗАКІНЧЕНО- ПРИЙМАТИ 
КОНКУРСОВІ СТАТТІ 

ДО РАДЃО ВИЗВОЛЕННЯ 

Ню Иорк."^- З днем 1 ляп-
ня минув термія, що ЙОЛ 
Американсь'кий Комітет для 
визволення-від большевнзму 
визначив для присилання 
статѓей, за розписанимЃ ноя-
курсом, на тему „ТеорепгчШ 
п і д в а л и н и большевнзму: 
Марксизм -^ Денінізм — Ста-
лінізм". Названий Комітет 
повідомляє, ,іцо негайно від 
2 липня почне перечиту-
вати всі прислані на конкурс 
статті і що^ятиірнкінці липня 
чи з початком серпня оуДе 
проголошений вќслід конкур-
су. який визначував $500 на-
городи за ііайкращу статтю. 
Будуть проголошені теж 
прізвища авторів також ін-
шнх статѓей, 'Що будуть при-
йняті до передачі в Радіо Вя-
зволення за звичайною нор-
мою гонорарів.-

і рослина внкидас бруньки, 
розцвітає 10-15 квітами. Кож-
на квітка цвіте лише бдян 
день. Овочі-дозрівають за 18 
—22 місяці. Дозрілі овочі ИИ-
бирають і `?ядядуть на вви-
ральні машини, з конвасрамд, 
які наповийібН кількатонно-
ві скрині, що їх вантажні ав-
та перевозять!' до фабрики-
Паростки дають ще раз овоч, 
— 1 по чот)$ір$ох роках пола 
приготовляю'ть 'до нового са-
дження. 

А в міжч^нл` — безпере-
станна гЗсгротьва зі пікідникв-
мн, ` оббризкування Проти 
шкідників, поливання — 
знов таки найбільшнмя в сві-
ті машинами, 'що мають 'а 
кожного боку довжелезні р$ѓ-
кавн. Така'магшина за 8 го-
дин полива{: 12 акрів . . . 

Входимо до ' фабрики, -^-
вона займає разом зі еклаДа-
мн площу `37у2` акрів..." 

І . 



M0MERT3 ПІДПИСАННЯ ВАРШАВСЬКОГО 
ДОГОВОРУ 

4Г (Спогад) 

Розуміється, ми. місцева 
українська-адмішстрація, ве 
могли нечинно на те днва-
тись. Мікктер L L Огіснко, 
іцо виковував уряд Головно-
уповяоважевого Уряду Укра-
ІнсЬкої Народної Республіки 
на ті тереянгувесь час енер-
гійно інвврвєніював в тих 
справах перед місцевою поль-
ською владою в Кам'янці-По 
дільському і `писав доклади 
чявиикам Уряду УНР, що пе-
ребувалн у Варшаві, а також 
Головному Ф†аманові С. Пет-
дюрі. Як губерніяльннй комі-
cap і голова Губерніяльної 
Народньої (Земської) Упра-
вя, я зі свого' боку, так само 
рапортував-Швові Головно-
му Отаманові' та окремим мі-
ністром УНР-у Варшаві про 
самоуправство і вельояль-
ність польських місцевих чнн-
ннків. 'Т ' 

МетОю цих листів і навіть 
спеціальних кур'єрів до Вар-
глави було,' ЯЬ щоб наші чин-
ники звернули на все належ-
ну увагу польських вищих 
урядів, до П г л с у д с ь к о г о 
включно. 

Одначе, — як добре прига-
дую, — наші алелі рішально-
го успіху не, мали. Навпаки, 
якось делікатно було дано до 
зрозуміння, що скарги на ці 
‚дрібні" випадки у Кам'янці 
можуть утруднити та закала-
мутитн переговори у Варша-
аі, — переговори загально-
державного значення. — то-
му треба менше вервуватись 
і — терпіти. Мовляв, по під-
пнсанві договору все піде 
інакше. , 

" Ьш 

Так чи іцакше, переговори 
у Варшаві посувались напе-
ред. Одначе., треба зазначити, 
що українську політику на 
той час провадила не тільки 
українська делегація у Вар-
шаві, але й на. території Ук-
раїнн, а саме.— в Кам'янці-
Подільському, Існував орган 
української.подітиќй. Це був, 
так званий Національно Дер-
жавиий Союз., Цей Союз був 
організацією чисто rpotMifik-

ио, без будь-}яких прав дер-
j устанрвн чн парля-

Чмявту, але фактично, а тнх 
обставинах, цо був, так би 
мовити, неофіційний орган 
громадської опінії, свосрідний 
парламент., 

Входили-до нього пред-
ставвикн (чи. просто члени) 
окремих політичних партій 
та громадських організацій, а 
також, оскільки не помиля-
юсь, І деякі особи персонал ь-
но. Не знаю, чи існує і чи за-
фіксовааий десь в літературі 
персональний склад цього 
„громадського парляментў", 
щождо себе,_то мушу з жа-
лем констатувати, що із за-
гальної кілікости в 25 чи ЗО 
Членів Союзўів моїй пам'яті 
задержалось лише дуже мало 
Імен. Отже, від партії соція-
йістів-революціонерів до Сою-
ву входили'— бувший пре-
м"ср Уряду УНР за часів 

(2) 
Центральної Ради ішнаивр 
Всеволод Голубовнч і був. мі-
ністер освіти Никнфор Грн-
горіїв, від еопДял-демократів 
— проф. Віктор Злотчансь-
кий, від радикальних демо-
кратів (наддніпрянська пар-
тія старших укр. діячів) —; 
бувший державний секретар,' 
адвокат — Михайло Корчин-
ськнй; від Подільської Губер-
віяльної Народної Управи — 
інженер, згодом міиістер вну-
трішиіх справ на еміграції 
Олекса Морозовськнй та ав-
тор цих рядків, від міста Ка-
м'янця — міський голова — 
Іван Кобза, від Українського 
Державного Університету 
проф. В. Бідков, від Союзу 
Українок (чн також від Уні-
верситету) — проф. Софія Ру-
сова і від галичан, — ие па-
м'ятаю від якої організації — 
д-р Степан Баран, — иедав-
но померлий прем'єр Уряду 
УНР. Головою Союзу був 
Михайло Корчинський, а вн-
датну ролю в Союзі відігра-
вав молодий ще тоді й енер-
ґійний — д-р Степан Варан. 

Розуміється, переговори у 
Варшаві займали перше міс-
це в міркуваннях та дебатах 
Національно Державного Со-
юзу. Та воно було й иату-
рально: Кам'явець-Подільсь-
кий, — останнє столичне міс-
то України. — з цілою дер-
жавною організацією, людь-
ми й державним апаратом, 
знаходився у так званому 
„чотирикутнику смерти", мов 
у обсадженій фортеці, і всі 
думки людей, а тим більше 
хоч трохи політично відпові-
дальних, були спрямовані в 
один бік: який вихід знайти 
із того скрутного, просто тра-
гічного, положення, в якому 
опинилась українська держав-
вість? Правда, Союз реагував 
і на внутрішні політичні по-

Д О ЗУСТРІЧІ УКРАЇНСЬКИХ м и с т щ в 
В ТОРОНТО 

Лише кілька днів ділить вас 
Від Першої Зустрічі Українсь-
кях Мистців Лмернкв В Кава` 
feu з громадянством. В Торонті 
У днях З—я липня 1954 р. з'і' 
Дуться з цілої Північної Лмери' 
Ви всі, що працюють у ділянці 
рідної культури, щоб у своєрід-
иоиу своєму парламенті, обмір-
кувавши сучасний стан украін-
ськог-о мнстрцтва, аиаести про-
Тест проти тісї вакханалії, яку 
справляв московсько-комуніс-
тичннй окупант на Україні, зо-
крема тепер, з пагоди зОО-Ліття 
Переяславського договору. Се-
сія Мнстців у програмі Зустрічі, 
ваякіВ цей протест буде у 

Іви. Добилися вони у вільний 
світ різними, не раз нсймовір-
во важкими і ` навіть кров'ю о-
кроплешмл шляхами, але нс-
зламані духом 1 в твердих умо-
вннах продовжують свою твор-
чу працю в українській культу-
рі, — тій несплякленій, незгннь-
бленій і невикривленій НОСКОВ -
ським окупантом. Праця цього 
недобитого і недостріляиого ле-
гіону — найстрашніша Москві, 
бо Цей лег`іон говорить вільною 
мовою, у вільному світі, з влас-
ного кривавого досвіду і прав-
дою — і такої мови світ ве може 
не чути. Світ чус П щораз го-
лосніше, 1 вона добуває серце 

ДИСКУСІЯ ПРО НАРОДОВБИВЄТВО 

дії, — головно ж на те сва-
вільство, якого допускалися 
представники польської ци-
вільноі та військової влади 
(переважно — польський ко-
мандант міста Кам'янця . — 
Оцеткевич), але, — повтор-
юю, головною темою — ви і 
ПрОТИ ;— буЛН ПЄРСПЄКТНВИ і 
можливості нашої політичної 
та військової співпраці з Річю 
Посполитою Польською. 

Аж, нарешті, в місяцях лю-
тому — березні 1920 року` 
почали просякати до Кам'ян-
ця чутки й відомості, що пе-
реговорн у Варшаві набнра-
ють певних конкретних фори. 
Засаднячо, можливість і на-
віть крайня потреба військо-
вого Союзу України з Поль-
щею була усталена. Хоч про-
ти того рішуче повставали 
польські народові демократи 
(„еидеція"), але Начальник 
Держави Юзеф Пілсудський, 
як головний комендант поль-
ськнх військ, з погляду вій-
ськового і загальнополітнч-
ного, уважав такий Союз за 
потрібний і бажаний. Одначе, 
була одна п е р е д у м о в а : в 
справі Галичини українська 

формі Декларації Мистців про-, за серцем, перехиляючи новіть 
читаний, схваленќа та підласа-' 
ний всіќй првлвняхя творцями 
і діячами української культури, 
кабнрас отак форми чисто по-
літичвої водії великого значен-
ня. Все інше, що-с у програмі, 
—це тільки доповнення та ілкь 

страція до того Протесту. 
Хтось сказав правильно, що 

культура нації — це сама нація 
і упадок першої — це смерть 
нації. Українська історія під-
твердила цю істину сотні разів: 
були часи, коли політично вас 
змітали з історичної сцени і 
завжди завдяки віковічній, гли-
бокій та незнищеній культурі 
ми верталися на цю сцену та 
оце на наших очах ие дозволя-
рмо вже себе з неї зіпхнути. 

В тнх З'мовинах ве дивно, що 
найбільший наш ворог — кому-
ністнчна Москва — зосереджує 
свій концентричний наступ як-
раз на відтинку української 
культури і що цю культуру, у 
всіх П формах, намагається вс-
на запрягти у віз своєї пропа- і 
ґаядн І поруч своїх офіційних 
представників висилає на під-
бій світової думки теж „україн-
ські" культурні ансамблі, мов-
ляв, у кас ця культура розвя-
васться і цвіте, а раз цвіте, — 
то вавдякн „возз'єднаній" з Мо-
сквою ‚‚українській державі". 
Але поруч тих, Москвою ви-
слаивх, „а м б а с а д о р і в" у 
вільному світі живуть і пра-
цюють ще інші, справжні, амба-
садори української культури і 
через неї — амбасадорн Ўкра-

найбільшях скептнків та наів-
ннх на наш бік. Мн є свідками, 
як ця мова все грімкіше стукас 
в двері політиків і керманичів 
світу, домагаючись найпрості-
шоі правди та справедливостя 
для України: вільного життя у-
країнського народу у своїй У-
краІнськМ Державі. 

Мисѓці з'Іздяться, щоб пере-
віритн свою працю, прнгляпу-
тнсь своїм лавам, відмітити 
свої недотягнения і стати ще 
міцніше один коло одного у свс-
їй великій сл%-жбі. Вони ХО-
чуть пошярнтн і поглибити 
свою працю створенням Світо-
вої Асоціяції Українських Мист-
ців, проект якої буде на обра-
дах Сесії Мнстців; вони ві-
рять, що їх Зустріч заставить Lx 
ще краще працювати і ще Сіль-
ше зосередить коло себе все ук-
раінство вільного світу для 
спільного змагання за Велику 
Справу. 

Вони вірять теж, що вільна 
Америка і в ільне^аяада , в я-
ких вони живуть і працюють, 
допоможуть їм на цьому шляху, 
бо справа культури, як і спра-
ва волі — неподільна справа, а 
їх боротьба з московським боль-
шеаизмом, це тільки один від-
тннок світового фронту проти 
ньог'о. На цім, своїм відтинку, 
українські мисѓці хочуть бути 
міцними, твердими і иеуступви-
мя вояками найвищих ідеалів 
людства — Краси і Волі. 

Анатоль Курднднк. 

Наші фахові кадри 

УВАГА; Українці стейтів Ню Йорќ, Ню 
Джерзі, Пенсилванії! 

УКРАЇНСЬКА ПРАВСКЗЛАВНА ЦЕРКВА 
СВ. ВОЛОДИМИРА 

SS4 Схід 14-та вул., Ню Иорк, Н. Н. 
1 „ : відзначає : 

ВОСЬМУ РІЧНИЦЮ ІСНУВАННЯ 
УКРАЇНСЬНОГО СЕЛА 

в неділю, дня 4-го липня 1954 р. 
НА ВГАСИШ ФАРШ, УКРАЇНСЬКЕ СЕЛО, 

між Баўнд Брук І Ню БропсвІк,, II. Дж. 
Смто почвдться ПОЛЕВ0Ю СЛУЖБОЮ БОЖОЮ 

- Початок о год^ 10:46 ранку. 
По вІДиреШІіТаВАРИСЬКА ЗАБАВА до пізнього вечора. 

^- Гратимо першорядна оркестра. 
Білети м'ожиа кабути в Канцелярії Церкви св. Володимжра. 

Подорож на свято з поворотом І вступом 52.00. 
До численної і ласкавої участи в цьому Святі запрошує 

Ч щиро - ; Церкояинй Комітет. , 

Колі Плануєте Виїхати н і Вакації то їдьте 
ї ї Українську Оселю 

в Ґлен Спбй. Н. Й. 
Оселя положена в західніх 
горах Catakills, 12 миль на 
північ BgfPdrt Jervia, N. У. 
Першорядяі готелеві будники з всіма вигодами, положені 
в парну.Ж^ж яками і озерами та з мальовничими видами. 

' ' Ресторан з українськімн ѓтравами. 
Концерти — спорт — гри — забави. — їзда на конях 

Во'дявий спорт на власнім 12-акровім озері. 
Вже приймаємо резервації. 

По інформації та ілюстрований катальоґ пишіть до: 
American Ukrainian Resart Center, Inc. 

Spey, Haw ТоЛ 

Панна Лідія Марта Марків 
закінчила з повним успіхом свої 
чотирирічні студії хеміі в одно-
му з відомих кращих католяць-
кях каледжів у ЗДА, СеАят Ме-
ри'с Каледж, Норт Дейм. Інді-
яна, ft дня б червня 1904 р. одср-
жала диплом „бечелор оф са-
снс ін кемнстрі". 

Лідія приїхала до З Д А Із ски-
тальщини разом Із своїми бать-
ками. суддею Володимиром 
Марків 1 МаріСю з Тустановсь-
)оіх. в- 1048 р. Вона "гіароджена 
у ЛЬвоаі, ДІЃЃЯЧІ роки пройеЛа 
у 'Перемишлі, а в ВайроДті за-
кіИЧила В-ту гімназійну. По 
приїзді д о З Д А вступила До 
„джктіяор" хлясн Академії Сес-
тер Васнліянок у Факс Чейз, 
Па., а по закінченні цісі Акаде-
міі одержала повну стипендію 
(оплата з а Навчання, прохар-
яування і помешкання у пре-
чудномў „кемпусі") в Сг. Ме-
ри'с Каледжі — через Нешенел 
КетоЛик Велфер Коифсренс. 
Будучи найкращою студенткою 

політика мусить відмовитись 
від будь-якої активности в ро-
зумінні прилучення Західньої 
України до Наддніпрянщини. 
Мусить задержати, внсловлю-
ючнсь дипломатичною мо-
вою, дезінтереоман, безінте-
ресоаність. До нас доходили 
чутки, що на цій точці у 
Варшаві відбувались великі 
бої ,що українська делегація, 
в якій були й галичани, вияв-
ляла в цім питанні велику 
неуступність, але вона на-
трапляла на таку̂  ж рішучу 
поставу поляків. Зокрема Піл-
судський, помимо власних 
поглядів, був в'язаний і теро-
ризований народовими демо-
кратами — „ендецісяо", -які 
взагалі були проти будь-я'ко-
го союзу з Україною, що, в їх 
очах взагалі не існувала. 

Так чи інакше, українська 
делегація внутрішньо прий-
шла до висновку, що без цісї 

10 червня ц. р. Джордж-
тавнський університет ўладив 
був у рябцях своєї радіо — І 
телевізійної програми надзвн-
чайно цікаву „публічну днс-
кусію" над питанням иародо-
вбивства чи пак конвенцією 
Об'єднаних Націй проти на-
родовбввства. У тій дискусії 
взялв участь проф. Р. Лем 
кін, автор згаданої конвенції, 
д-р Дж. Фінч, викладач пра 
ва, із школи закордонної слу 
жби у Джорджтаввськиму у` 
ніверситеті, і професор Лев 
Добрявський, голова У КК, 
професор того ж університету. 
Т. ` зв. посередником, себто 
насправді керівником диску-
J був Метью Ворреи. 

Два в н щ є н а звані чільні 
лравапки, п. п. Лемкін і 
Фінч, пояснювали, що це та-
ме народовбнвство: масове 
вбивство, масове вннищуван-
вя етнічних, расових або ре-
лігійних гр)ті. Проф. Лемк‡и 
п о я с н и в що конвенцію про 
народвабиство ратифікували 
44 держави з населенням, 
що становить половину люд-
ства. Коли той, що ту коввен-
цію ратифікував, П не дотри-
мусться, то він допускавтьея 
міжнародного злочину і с за 
нього відповідальний перед j народи чи 
світом. Д-р Фінч стояв на спи колективи 
ноаніді, що та конвенція дів 
‚‚автоматично", себто став 
для держав законом без ко-
нечяости приймання даною 
державою окремо̀ го закову. 
Зате він звернув увагу на ду-
же цікаву подробицю, а саме, 
що в тій конвенції не гово-
риться про винищування ‚‚по-
літичннх груп", а лиш етніч-
иих, расових, клясоввх і ре-
лігійних. Ото ж Совстська 
Росія не внвищус „кулаків", 
як СОЦІАЛЬНОЇ верстви, тільки, 
як політичних шкідників дер-
жави і так само робити Це у 
відношенні до жидів, католя-
ків чв протестантів, та взага-
лі до всіх, що винищує масо-
во і допускається фактично 
народовбнвства. Але коивеи-
ція ОН через нещасливе орор-
мулування стала ненароком 

наче плащиком для совстсь-
кої ідеології: боротьби з „во-
рогами держави" чи „воро-
гааш режиму". Професор 
Лемкін ве погоджувався з 
ним, впевняючи, що сама 
конвенція ще ве може стати 
законом, а треба ще окремого 
внутрішнього' закону для то-
го, щоб та конвенція зобов'я-
зувала державу, і в цьому 
власність с причина, що ЗДА 
досі ве ратифікували коивеи-
ції: мовляв, конституція ЗДА 
с така суперечна всякому на-
родовбавству, низ приймати 
ще окремий закон проти ньо-
го — зайва річ. Знову ж про-
фесор Добряиський займався 
найбільше політичною сто-
рінкою конвенції і практикою 
народовбнвства в СССР. ВІЯ 
наводив довгу низку кои-
кретннх прикладів про п.чл-
нове винищування цілих ет-
нічннх, релігійних і суспіль-
ннх груп і верств в Совстсь-
кому Союзі, звертаючи між 
іншим увагу ва планово ор-
ганізований голод в Україні 
1933 р. Проф. Добрянськнй 
не погоджувався теж, на-
че б конвенція ОН давала 
4юрмальне право Совстам об-
ходитн її і далі винищувати 

окремі верстви і 
під покришкою, 

що це ‚‚політичні вороги". 
Він вказував на конечність, 
щоб Америка зберігала мо-
ральанй провід у світі і щоб 
боролаеа проти таких злочн-
нів, як масове вбивання і пе-
реслідуваияя людей. 

Ціла дискусія була надзви-
чайио цікава й повчальна, бо 
це був ве тільки теоретичний 
науковий виклад, але й ін-
формаційиий варис із прн-
гадкою історичних явищ ,на-
родовбавства, як старі часи 
ва Далекому Сході, а в нових 
часах німецьке зорганізоване 
винищування цілих етнічних 
і інших груп аа Гітлера. 
Проф. Добряиський підкрес-
лив м. і., що народовбнвство 
у практиці с нерозлучне з то-
талітарвим режимом. 

ванил на роботу в неосвосннх 
районах СССР відбувається за 
так званим' „добровільно - при-
мусовям'` Принципом: За цим 
принципом організусться соц-
омвгаияя, вав'язусться селянам 
та робітникам ударництво, ре-
алізусться позики, за цим прин-
цилом заводилось колгоспно-
панщнзяяие рабство, проводять-
ся деМоястраціІ. мітинги, на 
цьому принципі побудована вся 
тоталітарна совстська система. 
Не Ідуть на Сибір, в Казахстан, 
ва Урал чи Поволжя сини І доч-
кй різних секретарів обкомів, го-
лів облвиконкомів, головних 1н-
женерів, директорів МТС, фаб-
рих та заводів. Якщо хтось з 
них 1 поїде то в ролі наглядачів-
іиструкторів. 

Трудно припустити, щоб со-
BBTCMcaft уряд кампанією осво-
сиия Щлиииих земель міг роз-
в'язати труднощі постачання 
населення харчами та товарами 
широкого вжитку. Ця кампанія, 
звмча^яо допоможе комуністам 
позбутися небажаних елементів 

Лист.до РедащІЇ 
Вельмишановнќа Паєм 

Редакторе: 

Ввічливо прохаю вввв)еДяі J 
Вашому цінному щоденнику 
слідуюче Спростування: 

В дописі з Чесїеру („Свобо-
да" ч. 121) помилково подана: 
„голова місцевого Відділу УК-
КА п. С. Микита". Стверджую, 
що головою честерського Відді-
лу УККА, за увесь час його 
існування, с ЃІ. Іван Муляр. 

З правдивою пошаною 
Стенам 

Світова конференція 
в Торонті 

Історичний кампус Торонтсь-
кого Університету етане справ-
ді міжнароднім збірним пуик-

так само ах в роки колективіза- f ̀ 10^ к о л и в останніх диях ції кампанія „лікнідапН курку- Г чсрвия І перших днях липня 
ля як класи", перетворила се- Ч- Р- делегати 53-ох держав 
ляи у безправних рабів колгосп-
яоі панщини. 

(„Голос Канади") 

ПРО КАМПАНІЮ ОСВОЄННЯ ЦІЛИННИХ 
ЗЕМЕЛЬ СССР 

Лідія Марта Марків j 
хеміі у П клясі, Лідія одержала 
цю стипендію впродовж усього 
чотирирічного терміну навчан-
ия. і 

Лідія Марків — це перша ук-
раінська абсольвеятка цього ќя-
леджу. Своїм успіхом, приклад-
ною поведінкою, товариськістк) 
та інформаціямн про свою Бать-
ківі:п'цу в студентській газеті 
„Ст. Мсрн'с Статіќ", Лідія дала 
добрий початок для своїх укра-
Інських наступниць. 

Родина Лідії належить до 
204-го Відділу УНСоюзу в Ню 
Норку. Хоч Лідія вже одержала 
фахову працю в Ню Норку, во-

V - - Нема такого дня, ` щоб совст- нота на кілька, метрів, а між Ви 
І омѓе радіо ! проса fio згадали І ніг — гола пореплня земля, 
і про перебіг всрбупалпл МОЛОДІ І Взимку снігу маяжв иемлс А 
} для осжмжнл ЦІЛІНШИХ земель І якщо сніг часом 1 вкладе, то 
і в Сќбіру, Казахстані ви інших І страшенні вітри, які не нгаяа-
непридатянх для сільського ѓос- ' ють там цілнмл тижнями, амі-
подарстна раяонах СССР. Нікі-.'іають його геть. Морозн дося-
тц Хрущов на сесії Верховного j гають п'ятдесяти ступнів. Були 
Совєту СССР заявив, що „осво-1 випадки, що в радгоспах цих 
ення 13-ти мільйонів гектарів І районів після таких вітрів не 
цілинних земель допоможе за 
безпечити зростаючі потреби на-
селення в хлібові". Московські 
гнобителі щораз змінюють мо-
тнвуваннл яевпяниого наступу 
иа жяттсві права працюючих. 
намагаючись змусити робітнн-
ків І селян гнути спяиу в кол-
госпному ярмі та в державній 
фабриці. Сталін, бувало, гово-
рив, що вќійці другої п'ятиріч-
ки в Советському Союзі буде по-
будований СОЦІАЛІЗМ, вія обіцяв 
зробити колгоспників заможни-
мн. Малеиков. Мікоян, Хрущов 
обіцяють лише нагодувати хлі-
бом голодне населення СССР. 1 
в 1954 році, коли Советський 
Союз „переходить від соціяліз-

на задумўе продовжувати студії му до комунізму". 
1 поглибити своє фахове знання. 

З УСПІХІВ УКРАЇНСЬКИХ 
УЧШВ В АМЕРІШАНСЬ-

КИХ ШКОЛАХ 

Нюарк, Н. Дж. — Як в 
більшості а м є р и к а нськнх 
шкіл, так само у „Вест Сайд 
Гай-Скул" в Нюарку, в стея-
ті Ню Джерзі, українські уч-
ні належать своїми ослѓами 
в вауці і свосю поведінкою 
до найкращих. Виразним до-
казом цього с програма 

уступќи до Союзу не дійде і. І шкільного концерту, влашто-
хоч-не-хоч, на нього треба 
буде погодитись. В кожному 
разі прн сучасному стані ре-
чей... 

Але як до цього поставить-
ся громадська опінія. що ду-
мають про цю справу люди 
на Україні, хоча б в тому, з 
усіх боків оточеному, чотяро-
кутнику смерти? 

І ось в цій справі приїхав 
до Кам'янця голова днплома-
тичноі делегації, що перево-
дила переговори з поляками 

ваного на закінчення шкіль-
ного року: у школі, що має 
304 учнів, на 5 виконавців 
програми — 3 було україн-
ців: Р. Кузів, внук пастора 
В. Кузева, Марія Лісоцьки і 
Глорія Семанюк. 

і він-же — міністер закор-
донних справ УНР — Андрій 
Миколайович Лівацький. 

(Закінченні буде). 

Ми залишимо голословні за-
явй совстських лідерів І галас-
ливі балачки советського радіо 
та преси і приглянемось як же 
иа ділі, в житѓі здійснюється 
кампанія освоєння цілинних зе-
мель. Не треба забувати, що ні 
в Сибіру, ні в Казахстані вже не 
залишилося цілинних земель, 
придатних для хліборобства. За-
лишились голі пустелі, піски, на 
яких не може рости ніяка рос-
линність. На цих землях не 
знайдете навіть казахів - кочо-
виків, бо там иемас ніякої по-
живн для їх верблюдів та кіз. 
В 1928 та 1934 роках совстська 
влада вже пробувала освоїти 
Кулундинськяй степ Казахста-
ну, заводячи на так званих ці-
лининх землях зернові радгос-
-пи. Що ж з того вийшло? Че-
рез один - два роки нікого в цих 
пустинях не залишилось — 
сильніші втекли, а слабших на-
віки земля прийняла, бо до най-
ближчоі залізниці було 400-500 
Кілометрів. Біда в тому, що у 
цій т. зв., цілинній землі зовсім 
немає води. Улітку дощ скро-
пить землю раз на кілька міся-
ців. Навкруги, скільки оком ки-
иеш — миршаві кущики диких 
бур'янів, віддалені один від од-

залишилось І сліду від верхньо-
го шару ґрунту. Такі умовний 
були причиною того, що люди 
гинули, або тікали, бо не виста-
чало води навіть для пиття. Ли-
ше інженерно - технічному пер-
соналові та дітям —давали ао 
два літри гнилої води, яку до-
возили здалека. Решта робітни-
ків, одержуючи лише чверть' 
літри такоіводн. мусілн пнтн 
солово-гірку воду s озір та 
яртезіяиських колодязів. Ця во-
да спричиняла хвороби шлунку. 
В той час головною їжею „осво-
ювачів диких степів" була соя, 
чумиза і часом варена пшеии-
ця. 

В таких умовнках відбувало-
ся завоювання природи двад-
цяти п'ять років тому. А про то. 
як відбувається опаиуваяяя ц(-
лпнних земель тепер .розказув 
якась Галіяа Ніколасвва на сто-
рінках „Ізвсстій" за 14-те трав-
ня цього року. У свосму нари-
сі під заголовком „В Кулунде", 
вона пише: „Польовий табір че-
твертого відділу зернорадгоспу 
розташований в старих глиня-
яих будниках. В перші дні тут 
не було ні ліжок, яі матраців. 
На поспішно зроблених парах, 
замість матраців, лежали сиопв 
сухого комишу. Комсомольці 
назвали такі постелі „Шумів 
комиш". Розповідаючи далі про 
ўновини праці новосельців в 
кулундинських степах. Таліиа 
НІколасвна зазначає, що ця брн-
гада не мала ні польового та-
бору, ні водовоза^ ні возів, ні 
бочки, ні кухні, ні кухарки, ні 
сторожа. Механізатори спожи-
яали сухі продукти, жили ок-
райцем хліба, навіть води не 
вистачало". 

Чи можна припускати, що -в 
Совгтському Союзі знайдеться 
багато бажаючих добровільно 
запроторити себе в такі умови-
ни. які скоріше нагадують ви-
силку, ніж вільний труд на доб-
оо так званої „родіяи"? Вербу-

ЗА ПОШИРЕННЯМ ЗАКОР-
ДОННОІ ТОРГІВЛІ 

Вашннґтон. — Демокра-
тичлі сенатори нарікають ва 
те, Що уряд не зробив досі ні-
чого, щоб поширити закор-
доину торгівлю ЗДА, а черво-
вяи Китай і Інші комуиістич-
ні країни захопили тим часом 
міжнародні ринки, які колись 
належали американцям. Таку 
скаргу піднесли сенатори Ал-
берт Ґор і Дж. Вільям Фул-
брайт під час дискусії над 
відновленням взаємного тор-
гтжельного договору принай-
мні иа один рік. Обидва сена-
тори належать до тих 23 се-
наторів, які вимагають про-
довжити иа три роки взасм-
ний торговельний договір з 
чужими країнами та надати 
президентові привілеї змсн-
шуватн торговельні тарифи 
за відповідні концесії від чу-
жих держав. Сенаторќ нарі-
кають, що уряд ие зумів досі 
усуніти торговельні бар'єри 
між ЗДА та іншими вільними 
державами і не спромігся по-
зитиано вирішити справу тор-
гівлі європейських держав з 
державами за залізною кур-
тааою. 

У Ммвяччв Автора 
Р. ЗАВЛДОВИЧА. 

РОЛЯНИКА — 
І одви з НаЛкрапгих його творів 
ідля старших дітей, юнацтва 
І ft Молоді, відзначений l-raovo 
'явхх?роДою иа літературному t 1 конкурсі у Яввоп( — історич-' 

не опояідапкя-калка О. і 

ХЛОПЦІ 
ІЗ ЗЕЛЕНОГО БОРУ 

численними Ілюстраціями, 
заставками й кінцівками ми-
стця М. Мяхайлеввча, видан-
нл Об'вднання Працівників 
Дитячої Літератури, кольоро-
вий друк, аевеликий запас. 

Ціна тільки 50.60. 
Замовляти: 

зберуться там на чершву МІЖ" 
народню Конференцію Суспіль-
ноі Праці. Передбачають, що в 
тій конференції братиме участь 
поверх 2.500 делегатів з Евро-
пн, В. Британії., Азії, Серед' 
нього Сходу, Півд. Америки, 
ЗДА. та Канади Вони дискўѓу-
ватимуть вад різними пробло-
мамн, зв'язаними з працею ву-
спільиих працівників у цілому 
ОВІТІ. 

Перше таке зібрання оргаиі-
зацій суспільних діячів відбу-
лося в Парижі 1928 р. головно 
завдяки заходам бельгійця д-ра 
Реяе Сайда. Попередня конфе-
реиція була в Мадрас, Індія, у 
1952 p., а оце перший раз від-
бувасться в Канаді. XI наради 
відкриє офіційно міністер за-
кордониих справ Ќа веди, Л. В. 
Пірсом. Треба відмітити, що неї 
ці організації як цілість не а 
пов'язані з ніяким віровизнан-
ням, політичною організацією 
чн урядом. Ціллю конференції 
с „забезпечити міжнародній фо-
рум для обговорювання су-
спільяоі опіки та ав'язвяих з 
ИЄЮ п р о б л е м ‚СПрЯЯТН ВИМІНІ ІН' 
формацій між суспільними вра-
цівниками та суспільними орга-
візаціямн цілого світу". 

Офіційними мовами на цій 
конференції буде французька і 
англійська. Одначе, подібно як 
в Об'єднаних Націях, штаб фа-
ховнх перекладачів впготопля-
тиме біжучі переклади нарЧЯ, 
так, що делегати могтимуть за 
допомогою спеціяльнях телефо-
нічних слухавок прислухатися 
нарадам у своїй власній мові. 
Міжнародник Конфереицію Су-
спільноі Праці попередить Ка-
надійська Конференція Суспіль-
ноі Праці, яка відбудеться в 
днях від 24 до 26 червиЌ ц. р. 

(„Канадійська Сцена") 
;,! 

"5 V О В О D А" 
"81-83 Grand Street 
Jersey СЌу З, N. І. 

%РТріч лисьмениикщ 
у Ню Йбрну 

(Спрямлення помилкж). 
В Іиформаціяяій повітххі Щд 

опнщнм заголовком, яка аоя-
вилась була в „Свободі", ч. 123 

29 червня ц. p., пропущено, 
що в мистецькій частині вечора 
виступала пані Ганна Шерей 
(меццо-сольо-спів), — що ОЦИМ 
доповнюємо. 

^ 
ф Коли Олджер Пес довідав-

ся в тюрмі, що в Конгресі в аж 
кілька законопроектів про те, 

. щоб відмовити йому пенсії, вій 
' щиро засміявся: 700 долярів 

пенсії на рік не мають для ньо-
го жадної вартости. 

ПРО роман Васнля Барки „ Р А Ї Ѓ ' писали вже літературні 
критики й звичайні читачі (Л. Луців, К. КнсілевськЯЙ, М. 
ОстроВЄряа, Л. Шанковський. Т. Т.. О. Чериова, С. Кар-
певячева, Юрій Шерех і О. Решетило) 1 всі вони високо 
оцінили Цей Барчнн твір. 

чи ви вжв МАСТІ: ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ РОМАН 
ВАСИЛЯ БАРКИ 

„Р А Г 
Ного можете купити в кожній книгарні, або просто 

в Видавництві: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Ціна т і л ь к и $3.00, які можете прислати в лнеті. 

Ф 

ЩЛУ БІБЛІОТЕКУ ЗАСТУПИТЬ 
ВАМ І ВАШИМ БЛИЗЬКИМ 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

ТРИ ВЕЛИКІ КНИГИ 
ДО0 ех. дрМнега, у да 

ЯРУВУ. 
Багато ІлтоетрапДа. Мали. Уее 

вкаяня про Українўі 
Замовляйте в „Свободія. ПДва 

трьох книг у полотняній оправі — 
f t B J t l 

-5VOBODAp,, P. О. BOX S4i, JEhSEY 
a j#—ФШФФ————————Ві 
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ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ 
УKPAfflCЬKИЙЛІKAP,, 

Д-ра А. Т. Кібзея 
В Нове доповнене І виправлене видання. Книжка 

охоплює всі недуги і подає способи їх лікування. 
„УКРАЇНСЬКИЙ ШЌАР" В Е О Н Ш Ш 

УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ! 
Ц І Н А 56.00 

Замовлення з належитістю надсилати 
"S V О В 0 D А" 

81-83 Grand Street jersey City З, N. J. 

НЕМА TO ЯК НА СОЮЗІЄЦІ! 
Природа, ліс і гори, — повітря, вода, простори; 
Дев'ять будинків — кожний вілля, 
Відпочинок, спорт, дозвілля —` 
Наче пишна українка — ця чудова СОЮЗІВ ЌА! 

СОЮЗГВКА — ідеальне місце на вакантний і 
кінцево-тижневнй відпочинок та культурну розва-
гу, на зустріч з приятелями, на пікніки, конвенції 
та імпрези. Приїжджайте на СОЮЗІВЌЎ"! Замов-
ляйте завчасу місце, виповняючи та висилаючи 
подане внизу замовлення: 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE, 
Kerhonkson, N. Y. 

Прошу зарезервувати мені місце на СОЮЗШЦІ J 
на час від і 

(день, місяць) 
до - ! 

(день, місяць) 
для осіб дорослих І дітей. 

На рахунок побуту на СОЮЗШЦІ висилаю ; 
чек (моні ордер) иа суму $ J 

і 
і 

(підпис) 
„ 

(число 1 вулиця) 
^ І І 

(місцевість, стент) ' 



т П Р А Ц Я 
a BELP WANTED MALB 

СТОЛЯРІ 
з досвідом до машин 
НОВОЧЛСНА ФАБРИКА 
ДЕРЕВНИХ ВИРОБІВ. 

СТАЛА ПРАЦЯ. 
Теж. 

ORANGE 2-9100 
(N.J.) 

"WOOD FINISHERS" 
досвідчені в байцованні 

1 сприскуванні. 
Стала праця 

в модерній фабриці. 

ORANGEe2-9100 
(N.J.) 

9 П Р А Ц Я Џ 
HELP WANTED—FEMALE 

ОПЕРЕПТОРКИ 
Д О ШИТТЯ 

на машинах для Industrial 
Laundry 

Голоситись по 10 рано. 
Standard Uniform, Inc. 

S3 Wmianw St., White Plains. N.Y. 

MERROW OPERATORS 
ZIG ZAG OPERATORS 

P1NKERS 
Нова модерна lingerie фабрика, 
приємні умовний праці. 35 год. 
на тиждень. Постійне зайняття, 
праця протягом цілого року. 

SUPERIOR PETTICOAT INC. 
5711 Hudson Blvd. at 57th St. 

No. Bergen, N. J. 
UN 4-0107 

BEAUTY OPERATOR 
Досвідчена у всіх ділянках сво-
аого фаху. Повний або частин-
ннв час праці Добра платня. 

Прнсмні умовкни праці. 
Голоситись: 

Celesta's Beauty Shop . 
182 Ashburton Ave., Yonkers, N.Y. 

Phone Yonkers 5-3510 

МАШИНІСТЌА 
Знання кинговодства. 

Тимчасова праця. Добра плат-
ня. Прнсмні умовнќа праці. 

Голоситись: 
THE SLAO COMPANY 

of AMERICA 
1106 Grand Street, Brooklyn, N.Y 

Phone: Evergreen 8-3644 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ню Йорќ, Н. Й. 

ОПЕРЕИТОРКИ до шиття на 
машинах Singer до ліпшої я-

костн спортового одягу і еукс-
нок. 35 год. в тиждень, платні 
вакації і свята. Праця протя-
гом цілого року. Ansonia Knit-
ting Mills, Inc., 48 Beach St., Jer-
tey City. N. J. 

РЕЄСТРОВАНІ 
. ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ 
Емернтн, місцеві, до першоряд-
мого денного табору. 

і ' Телефонуйте: 
Mr. SMITH. Pelham 8-2700 

До шиття "SHOULDER PADS" 
на машинах zigzag і "jumping". 
ЮнІЙна фабрика. 37^4 ГОД- тиж-
нево. Стала праця, добра за-
плата від штуки плюс процент 
за вироблені год пий. Згл. від 
8:30 до 9:30 р. І 12-1:30 попол. 

Elizabeth Shoulder Pad Co. 
260 W. 39 S t , Ів-ий поверх 

New York Cfty T e i Wl 7 9414 

ДОМАШНЯ РОБІТНИЦЯ 
Середнього віку жінка до за-
гальиоі домаш. праці і звнч. ва-
рення. Спання на місці у вла-
гній гар. кімнаті з лазничкою. 
Добра платня, присм. домашня 
атмосфера. Поза містом в Long 
island. Телеф. між 9—6 P. М. 

WO 4-8210 

џ книжки—ЖУРНАЛИ а 
УВАГА! 

Вийшла з друку і поступила в 
продаж книга віршів Івана Гаи-
ннча „Моя Муза'% Ціна 50 цен-
тів. Книгарням відповідний о-
пуст. Замовляти: 

Mr. І. HANNYCH 
828 Main St. N. Е. 

Minneapolis 13, Minn. 

Канавки снадотн укритись та 
Мімам свідома українка уважа-
меаь шінм вЯ$я‡тџтт стовчи в 

Українського Народного 

У 28-му річницю смертн Голов-
иого Отамана С. І`Ќтяюрн. 

У неділю 6 червня ц. p., захс-
дами місцевого відділу Органі-
зації демократичної української 
молоді (ОДУМ), у Ню Иорку 
відбулася Жалобна Академія, 
присвячена 28-им роковинам 
трагічної смертн Головного Ота-
мана Снмона Петлюри, яка, хоч 
і відбулася в порівнюючи не 
надто репрезентативній залі 
Стайвезант Гай Сќул, пройшла, 
проте, дуже імпонуючо. що тре-
ба завдячувати дбайливій під-
готовці організаторів та впо-
рядчиків цісї імпрези. 

Насамперед слід відмітити 
відсутність довгих або й дов-
железннх промов, таких зви-
чайних і таких утомлюючих на 
подібного роду імпрезах. На 
цей раз усі три виступи промов-
ців відзначалися надзвичай-
ною стислістю, а через це я яс-
ністю думки. Першу таку про-
мову — зараз після відспіваний 
Американського Гимну — виго-
лосив генштабу полковник А. 
Валійськнй. відкриваючи Жа-
лобну Академію як заступник 
голови Центрального Комітету 
по вшануванню Головного Ота-
мана С. Петлюри, під протекто-
ратом якого Демократична Мо-
лодь улаштувала це свято. Ко-
ротка промова полк. Валійсько-
го змістом своїм наближалася 
до „Нині відпускаєш"..., знаної 
всім церковної пісні, що співа-
еться на вечірні Тобто в цій 
промові висловлена була вдяч-
ність і радість з того, що стара 
Гвардія Петлюри мас вже кому 
передати ті прапори, під якими 
вона боролася під проводом Го-
ловяого Отамана, і ті ідеї, які 
Він нам залишив у спадщину 
як цінний дороговказ до здобут-
тя нашої державносте Ті надії 
і сподіванки, які покладав Го-
ловннй Отаман С. Петлюра на 
рідну молодь, промовець ілюст-
рував промовою Головного Ота-
мана на урочистості випуску 
молодих старшин Армії УНР по 
закінченні Юнацької Школи на 
початку 1921 року, уже під час 
інтеряації в Польщі. 

Наступним промовцем був го-
лова нюйоркськоі філії ОДУМ-у 
п. Микола Дзябенко. В добре і 
дбайливо опрацьованім рефера-
ті він яскраво змалював пос-
тать Симона Петлйри як дер-
жавного мужа і головного ота-
мана військ, невтомного праців-
ника й організатора державно-
го апарату та непохитного бор-
ця за українську державність. 
Зокрема зупинився на подіях 
1919 роком, назвавши його ро-
ком Симона Петлюри. 

Третім промовцем був п. М. 
Герус. Вій переповів про те, 
„Чого вчив нас Петлюра". Були 

і це витяги з промов І статѓей 
Головного Отамана, з якими 

1 він за свого життя часто звер-
I тався. до українського грома-
длнства та вояцтва, підбадьо-
рюючи зневірених та заклика-
ючи всіх до найбільшої чуй-
ностн, оргалізоваяости й не-
втомности в боротьбі за права 
Рідного Народу. Дуже вдало 
підібраний матеріял, як і все, 
що коли говорив Петлюра, ро-
бнло сильне враження на слу-
хачів. До цього спричинився ще 
й сам промовець, що володіс ду-
же доброю дикцією і красою 
вислову. 

Мистецька частина була дуже 
багата і можна було б П, без 
школи для неї, скоротити. Тут 
виступали ‚крім відомих нашо-
му громадянству визначних спі-
ваків, пані Г. Шерей та п. М. 

Ольхового, також молоді адепти 
співочого мистецтва, пп.: Є. 
Мельниченко, L Рнбальченко і 
В. Ваќўм, та співачки: Л. Яро-
шемко, Н. Онищук і Н. Сиволо-
ба. Була це справді приємна 
несподіванка для авднторіі. яка 
через це голосно проявляла 
своє вдоволення і признання 
виконавцям 1 впорядникам ім-
презн. 

Вірш Остапа Тарнавського, 
присвячений Петлюрі, продек-
лямувала панна Леся Нечипо-
рук з таким чуттям, що тяжко 
було утриматись від сліз і 
глибокого зворушення навіть 
посивілим гайдамакам, і багато 
з них посхиляло голови, щоб не 
видно було зрадливу сльозу... 

Гарно співав мішаний хор 
Укр. Правосл. Церкви Св. Воло-
димира, підсилений членами хо-
ру Укр. Прав. Церкви Св. Трой-
ці, під орудою проф. ВВ. Завіт-
невнча. 

Фортепіяновий супровід спочи-
вав у мистецьких руках Лесі 
Вахняннн та Ларісн Галіон. 

Жалобна Академія закінчи-
лась Українським Гнмном, що 
Його відспівав з великим підне-
сенням хор і всі присутні. 

А. Зубенко. 

Гамільтон, Онт. 
Свято Героїв. 

церквах та були виголошені 
) відповідні проповіді. 

Святочну програму Академії 
започаткував міш. хор УНО 
під диригуванням п. О. Новиць-
коі маршем націоналістів „Зро-
днлнсь ми", а п. В. Гармата ва-
голоснв вступне, слово. Опісля 
хор УНО проспівав ще дві піс-
ні: „Ми йдем вперед", муз. Вах-
няиина і „Ой, у славнім Льво-
ві", муз. Гайверонського. 

Святочні реферати внголоси-
ли про Снмона Петлюру п. І.` 
Корда, а про Євгена Коноваль-
ця п. О. Петришнн. Декляма-
ціі виголосилн „На гноїщах Ев-
ропи", Олеся — п-а І. Пахолко і 
„На смерть Вождеві", Грнцая 
— п. В. ґава. „Сини", Стефани-
ка відрецнтував п. І. Твердий, а 
п-а А. Турчин відоѓрала скрип-
кове сольо. У двох иаворотах 
муж. хор СУМ-а під днрнґо-
ванкям п. Я. Голубця, відспі-
вав п'ять пісень: „Гей, нумо 
хлопці до зброї", „Ми зродн-
лись із ќрови народу", „Максим 
козак Залізняк", ‚.ОЙ, пущу я 
кониченка" та „Наш клич". Рів-
нож вдалою була, хоч дещо 
лаковѓа, інсценізація „За сво-
боду". 

Кінцеве слово виголосив п. Н. 
Душко, а п. В. Калин закликав 
присутніх зложити грошові по-
жертви для вдів О. Петлюрн ft 
О. Коноввлець. Відспівавшім 
двох національних гимнів за-
кінчено Академію. 

Н. Н. 

Як і кожного року, так 1 цьо-
го, Філія УНО в Гемилтоні ула-
штувала Жалібну Академію 
для ушануваня пам'яті Велн-
ких Синів Українського Наро-
ду, сл. п. Снмона Петлюри, чле-
на Директорії і Головного Ота-
мана Військ УНР, — та сл. пам. 
полк. Євгена Коновальця, ко-
манднра Корпусу Січов. Стріль-
ців і Осадного Корпусу Військ 
УНР, творця УВО та УОН. — 
в неділю, дня ЗО травня 1954, у 
своїй домівці. 

Свято започаткував Хор Фі-
ліі, під проводом проф. А. Яко-
венка відспівавшім гимну на-
ціоналістів. Після того коротке 
вступне слово виголосив проф. 
В. Микитчук, культ, -осв. рефе-
рент Філії, в якім указав на зна-
ченяя цього Свята. 

Дальша програма Свята скла-
далася з точок Хору Філії, який 
відспівав „Спіть Герої", — „Ко-
ли Ви вмірали", — „За Укра-
іну", — „Ми вродились з кро-
ви", — та „Карпатські Січови-
ки". Між поодинокими точками 
хору були деклямаціі: „На дов-
гу пам'ять Симоиові Петлюрі" 
п-і М. Павчук, — „Гей за мо-
рем" — п-на В. Соловій. — та 
„Живи Україно" — п-на Н. Со-
ловій. Акомпавіювала хорові на 
фортепіяні п-на В. Соловій. 

Святочну доповідь виголосив 
п. С. Миколіш, з'ясовуючи ролю 
обох великих мужів у ВНЗВОЛЬ-
кнх змаганнях українського 
народу. ї х значення для вашої 
нації добре оцінив 1 наш вай-
більшнй ворог москаль, коли 
своїм агентам велів, в підступ-
ний спосіб, їх замордувати. 

Після доповіді, як завсідн, 
переведено з б і р к у , яка дала 
336.55. 

Кінцеве слово виголосип п. 
Михайло Корчовський, голова 
філії, який між іншим подяку-
вав виконавцям Академії та 
присутнім громадянам за участь 
в ній. 

Ор. Чорно гірський. 

Филаделфія, Па. 
Річні Збори Відділу Об'єднання 

СТАН Т Р У М А Н А ПОПРА-

вився 
Кензас Снті. — Коло був-

шого президента Геррі Тру-
мана перебувають найвизнач-
ніші лікарі краѓни. Вони за-
явилн, що стан їхнього паці-
внта ‚.надзвнчайннй". Лікар-
с'ькнй бюлетень повідомляє, 
що стан Трумана „сернозннн, 
але менше серйозний як був 
давніше". А д м і н і с т ратор 
шпиталю Роберт Адамс за-
являс ,що бувший президент 
поправлясться, хоч ще дуже 
змучений після великої опе-
рації. і тому більшу частину 
часу витрачає на сон. Трі'ман 
міг зажити такі харчі як яй-
ця иа м'яко, чай, джелло і 
буля(іон. Окремі фахівці ви-
вчають, які бактерії затрую-
ють організм Трумана, що не 
може приймати деяких ко-
нечних ліків. Найновіший 
бюлетень повідомляє, що 
стан здоров'я бувшого презн-
дента покращав. Він. почува-
сться нормально після пере-
бутоі операції. 

A U T O 

Service Motor Co. 
Auth. Chrysler-Plymouth Agcy. 

785 Main Ave., Passaic 
також 

великий набір 
уживаних a n . 

—Used Car Dept.— 

970 Main Ave., Passaic 
Eves to 9 P. M. 

Prescott 9-3150 

НОВІ ЛІКИ ПРОТИ РЕВМЛ-
ТИЧНОІ ГАРЯЧКИ ІТУБЕР-

КУЛЬОЗИ 

Сан Франсіско. — На збо-
рах Американського Ревма-
тнчного Товариства визнано 
один рід пеніснлінн за най-
кращнп лік проти паралічу, 
що його спрнчннюс решма-
тична гарячка. Д-р Джін Г. 
Столерман із Ірвінгтону над 

9 BUSINESS OPPORTUNITY % 
Газова Станція 

Pumping 7,000 ґальоиів. Від 7 р. 
до 7:30 веч. Повний внрпд. Мо-
жна поліпш. умови життя. При 
мал. налраві легко побіль. биз-
нес. Цю биз. нагоду власник 
продає по дуже уміркованій ці-
ні. Зайдіть до власника 

2661 Cropsey Ave., Brooklyn 
or phone CO 6-9879 

MISCELLANEOUS 

ХОЛОДНО В ЛІТІ ПРИЄМНО з и м о ю 
Ощадїсть на ИМИИ1 Ізолюйте 

зараз середннком RockwooL 
Ізолюю Ваше ціле мешкання, 
або тільки вибрану кімнату, I-
ЗОЛЯЦІЯ Rockwool — це моя 
спеціяльність. Кошториси без 
зобов'язання купна. 

CHARLES REYNOLDS 
The Rockwool Insulation Man 

15 Ashwood Теѓ. W. Orange, N.J. 
OR 2-7160 

ЦНСНШИЛІ 
по гуртових цінах. 

Першоякісні — $350 1 більше. 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

Andes Chinchilla Sales 
194 Route 17, Pararous. N. J. 

REAL ESTATE 

REAL ESTATE 
Cambria Heights 

Добре збудов. б-кіми. мур. дім 
з поширеним піддашшям, внкін. 
підвал, з кухнею 1 заб. кімна-
тою, відокр. ґараж, засіткована 
веранда, охор. вікна 1 дашки, 
сітки, криті килимом сходи, ра-
діатор. Добра дільн., бл. шкіл, 
склепів, комуиікаців. Власник 
продає по д. ўмірќ, ціні. 

Тел. власника LA 8-4644 

Stapleton, S. І. 
2 род. дім, внробл. площа 50х 
100, 4 кімн., лазничка, 3 кімн. і 
лазн. на друг, повверсі, викінч 
піддашшя, внкін. підвал і пив. 
на вино. Олнв. огрів, сітки, ве-
нец. засл. На вол. родину. Бл. 
до всього. Тільки $20,000. Вла-
сннк,295 Osgood Ave., Stapleton, 
SJ^ або клич. St. George 7-1713. 

SAVINGS 6e LOANS # 

УВАГА! Українці Н ю Джерзі! 
Коли Вам потрібно позички 
(Mortgage Loan) на купцо до-
му, вдавайтеся до Української 
Щадни`ю - ПознчховоІ Спілки 
— одинока укр. `фінансова ін-
ституція в Нюарку, Н. Дж. По-
знчкн можуть бути довго або 
коротко-речннцеві, згідно до-
мовлення. Заряд ' і урядовці 
Спілки вітатимуть Ваші прохан-
вя про ближчі інформації відно-
сно позичок, за якими просимо 
звертатись на слідуючу адресу: 
American Ukrainian Savings and 
Loan Association, 180 William St., 
Newark 3, N. J. —,Tel. MI 31667. 

Р І З Н І 

б. Вояків Українців Америки. 
В суботу, дня 19 червня ц.р. 

год. 2 по пол. у великій залі 
Ќлюбу Горожан відбулися річ-
ні збори Відділу Об'єднання б. 

`^І^%^^"ЇЇ^ЇЇЃЎлс"оном . схЙЛ НкГИорк 
заявив, що впродовж двох ро-
ків він лікував 408 дітей 
„діпенісіллін Г", і цей лік за-
безпечив молодих пацієнтів і 
від повороту недуги. Інші лі-1 
карі заявляли, що вони в о-

0 SUMMER RENTAL а 

ВАКАЦІЇ 
Думаєте їхати на відпочинок? 
їдьте до Hampton Beach, N. Н. 
Найгарніша публічна пляжа 
New England. Маємо кімнати і 
апартаменти до вннаяму. Ре-
зервуйте — пишіть: 

JOHN A MARY BUCIAK 
PARADIS INN 

25 L. St., Hampton Beach, N. H. 

УКРАЇНСЬКІ ЗОЛОТІ ХРЕСТИКИ з пробою та 
трьох кольоровою емалісю. 14-кар. $10, 18-кар. 
$12. Золоті ланцюжки 10-кар. золота, довжиною 
18 інчів $3.50, 24 інчів, які легко знімати через 
голову, $4.50. плюс за пересилку та 27" Tax 50 
центів. (Ланцюжки без хрестиків Tax 22%). Ви 
силам) поштою до ЗДА та Канади по одержанні 
вартості), або сплачувати частинами. У ЗДА піс-
ляплатою C.O.D. Гаранті'ю до 15 днів зворот 
грошей на випадок невдоволення. Не ризикуєте! 
Зберігайте цю вирізку. 

P. LYTWYNENKO, 
1178 N. Clinton Avenue, Rochester 21, N. Y. 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ. 
Мова Рідна — Вуквар-Читанка — І. Корицький $2.00 
Нова початкова читанка — І. Шклянка Л $1.40 
Україна земля моїх батьків — Ю. Сірий $1.25 
Граматика української мови __ О. Панейко $2.00 
Українська мова — В. Романенчук $ .85 
Ѓ№Ѓрафія Ўкраїќн — М. Дольницькнй $1.50 
Українська читанка для Ш-оІ кляси $1.00 
IV Читанка — Матвійчука $ .75 

Замовлення враз із належятістю слати на адресу: 

"S VO B O D A " 
Р. (у"Вох 346, Jersey City З, N. J. 

Форт Вільям,- Канада 
Жалобна Академія в честь 
Симона Петлюрн й Євгена 

Коновальця. 

В річницю двох чорних днів 
трагічного травня в pp. 1926 1 
1938, українці Форт Вільяму 
вшанували далеко від могил 
передчасно упавших на славній 
дорозі історичного змагу Укра-
Інн — пам'ять і віддали поклін 
дорогим тіням — Головного О-
тамана військ УНР — Симона 
Петлюрн й Голови Проводу У-
краінськнх Націоналістів Пол-
ковннка Євгена Коновальця. 

Дня ЗО травня, заходом свят-
кового К о м і т е т у , в склад 
якого входили представники 
від УНО, УСГ, ОУК, МУН, 
ЛВУ, СУМ і Братства І. Д. 
ЎНА, влаштовано в домі УНО 
Жалобну Академію. Того само-
го дня попередили панахиди у 
двох українських православних 

одноголосно вибраної президії 
із побр. Іваном Поритком, як 
предсідником, Зосимом Дончу-
ком, його заступником та Миќ. 
Вайдою й Іваном Головін-
ським, секретарями. Филадел-
фійський Відділ чисельно най-
більшнй в ОбВУА — 160 чле-
нів та найрухливіший своєю ді-
яльністю. За минулий діловий 
рік сам кас. оборот виносив по-
над $8 тис. На Дар Українським 
Воєнним Інвалідам зібрано біль-
ше 1 тисячі долярів. Для своїх 
членів створено у Відділі окре-
мнй фонд Сусп. Служби, з яко-
го можна користуватися в разі 
потреби. Членських сходин від-
буто 38, на яких в більшості 
полагоджувано організаційні 
справи. У всіх загально-націо-
нальннх маніфестаціях Відділ 
брав зорганізовано участь. В 
імпрезах самого Відділу чи на 
доповідях чи на розвагових у-. 
краінська громада в Филадел-
фіі брала масову участь, що 
свідчить про цю комбатантську 
клітину дуже корисно. Д о цієї 
успішної праці причинилася вся 
уступивша Управа, на чолі з 
побратимом Вол. Рудницьким, а 
зокрема велике признання на-
лежнться заст. голови побр. І-
ваяові Одвжнноькому й другим 
цим наймолодшим комбатантам-
членам ОбВУА, ветеранам а-
мернканськоі армії, що внесли 
зі собою в організацію жнву^ 
енергію та силу. Не можна неѓ 
підчеркнути й заслуженої пра-
ці побр. М. Прасіцького, за у-
порядковання всієї господарки 
Відділу, а головно розбудови 
фондів, без чого напевно цих 
значних успіхів, що осягнув 
Відділ у мин. році, не було б. 

По однодушнім одобренні ді-
яльности, вибрано нову Управу 
в такім складі: Д-р Микола Ри-
бак голова; сота. Данило Ли-
маренко й Іван Одежннський, 
заступ, голови; Іван Данків-
ськнй, секретар; Микола Пра-
сіцький, скарбник; Микола Вай-
да, культ.-освітній референт; 
Володимир Федак, організацій-
ннй референт, Ярослав Сѓойко, 
реф. сусп. опіки; Павло Лима-
ренко, імпр. рефер.; Микола 
Кривопуск, господ, рефер.; та 
Стефан Чорпіта, Володимир 
Кріль та Богдан Одежинськнй, 
члени. — Контрольна Комісія: 
Д-р Данило БогачевСькнй. Дми-
тро Пасічник, Іван Черник, Па-
вло Дубрівннй й Іван Левиць-
кий. — Орг. Суд: Осип Третяк,, 
Зосим Дончук і Теодор Федусь. 

Годиться зазначити, шо на 
цих зборах виступав з привітом 
від братньої організації Стани-
ці В-ва 6В 1 УД інж. Іван Скі-
ра, якого дуже сердечно вітали. 

С. Ч. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ 

ASTORIA — КУПЎИТЕ! 1 
Два — в-род. домн. 1 апарт. до 
зайняття, пар. огрівання. Про-
дається р а з о м , або о с і б н о . 
$21,000 кожќні. 
2-род. 1, 5 і 4 викінчений під-
вал, Всі порожні до зайняття. 

$13,600 
GUS SCHWEITZER, Realtor 

31-01 36th Ave., Astoria, L. I. 
RA 6-3468 

Ідеальне для родини 
Forest Hills — $35,000 

9 кімн. б спалень, 3 лазннчкя, 
відп. для професіоналів, внтграв-
лева земля 75x100, відокремло-
но сусідство. 2 бл. express 8ta-
tion. Зараз до зайняття. — ВО 
8-4269. Пишіть: J-21, Rm 830, 11 
W. 42 St. NY.C. 

Машинки до писання 
УКРАЇНСЬКІ И АНГЛІЙСЬКІ 

в подвійною азбукою 
(Українська ft Американська) 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Gtntrd Avenue 

PhlladelphJa,2S, Pa. 

Miami, F lor ida 
Маємо кімнатні до вннанму. 

Місячно або` тижнево. 
Пишіть або їдьте'просто до: 

Mr. 4Mn.M.^ZPAK 
267 N. Е. 17th Terrace. Miami 32. 

Florida. — Рауте 82-2692 

станюх роках лікували па-
ціснтів звнчаііною пеніцнлі-
ною, або іншими ліками, щоб 
запобігти поверненню ревма-
тичної гарячки, але це ліку-
вання тривало цілі місяці або 
`й роки, а „діпеніціллін-ою 
Г", лікується тільки раз на 
місяць — при допомозі за-
стриків. — На зборах Амери-
канського Каледжу лікарів 
грудних хвороб повідомлено 
'про успішне вживання двох 
ноѓвих ліків проти туберку-
льози. Один з них назнва-
сться стрептодуацнна ' (він 
складається зі стрептошщн-
вн та дігндрострептоьшцинн, 
і^ ним лікувано з- успіхом 
грудні недуги в фаладелфіії-
gbKHX шпиталях), в другий 
р - „саліцнд", якнй з успіхом 
стосовано в шпиталях у Ва-
шпнгтоні. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧШ ПЛАТІВКИ 
ySSfes. ^ISes. Заходіть або птзтіть по українські й другі 

,' с^уЃ; ' І І^ платівки. Висилаємо платівки по цілому 
Е г і А A J CBITL ПИШІТЬ ЩОДНЯ по український ката-

^ Ч І Н J лог платівок. 
^ ^ FORHON RECORD EXCHANGE 

2219 West CWcago Avenue Chicago 22, I1L, U^A. 
= - ' ' 

Grasmere, S, I. Pouch Terrtce 
2-річний, з світд. цегли, 2 род. 
дім, 4 1 5 вел. кімнат. Олнв. оѓр., 
гараж на 2 акта, холодільник, 
охор.вікна, сітки, вевец. засл., 
коминок. Площа 60x100. Зараз 
до зайняття цілий дім. Добра 
мешк. дільниця. Влиз. до всьо-
го. Прод. тільки за $25,,000. 

Власник: GI 2-2305 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СИРАКЮЗ, Н. Н. — Т-во 

„Укр. Січ", відд. 39, повідом-
ляс членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 4. липня, 
о год. 3. п`опол., в залі У. Н. До-
му. Буде звіт делегатів з кон-
венціі УНСоюцу. Повідомляємо 
членів і членок, що прогулька 
до „Союзівки" відбудеться в 
днях 10. і 11. липня. Ближчі ін-
формаціі подасть Управа на 
зборах 4. липня. В суботу 3. 
липня від 8-11 веч. 1 в неділю, 
4 від 11:30 до 3. попол. можна 
вплачувати вкладки. — Управа. 

West New Brighton 
Чудовий 2 род. мур. дім з внкін. 
підвалом. Олив, огрів., мосяж-
рури, гараж на 2 авта, багато 
особлив. Дім мав б років. Пло-
ща 50x200, внроб. земля з овоч, 
деревами. Добра дільниця, бл. 
до всього. Тільки $29,000 ($9,000 
готівки завдатку) 

Тел. власника: 0 ! 8-7849 

Jamaica НШ (Briarwood) 
Гарно збудований, у відокрем-
денні Dutch Colonial бѓ frame дім. 
8 кімн. 1 пов. підвал, г`араж на 
2 авта, олив, огрівання, сітки, 
охорон, вікна, пенси, заслони й 
ііхш. Влиз тќіл, склепів і bid. 
сабвею. Продасться тільки за 
$15,800. Тел. власника OL 8-5943 

ЗМІНА АДРЕСИ' 
Ще раз пригадуємо 

нашнм передплатннкам, 
що зміняють місце свого 

1 побуту, щоб одночасно а 
повідомленням про змі-
ну а д р е,с н обов'язково 
пржсндалм поштовими 
марками 10 ЦЕНТІВ за 

сараю! кліші, а члени 
УНО ще і чкшю свого 
Відділу. 

Адміністрація 
„Свобода". 

Продаж або винаям. 
Maspeth — неогр. площа 50x100 
з 2,500 ft. мурований заіздний 
будинок, криті склади і бюро 
будив, (можна уживати як меш-
кання). Вел. загороджене по-
двіря, просторе положення, по-
мір. ціна. 1-ий морг, для покуп-
ця. Може бути переіздняй дім і 
ресторан. R. NOEL. 59-27 54 St., 
Maspeth, L. I. He 8-1571 

9 LOTS FOR SAXE 9 
NEW JERSEY 

Ramapo Mountain Lakes' 
Площа 60x150 Ціна $3,500 

Телеф. 8 A.M. до 1 Р.М. 
Spencer 9-3113 

Пишіть 
J-23, Rm. 830, II W. 42 Si, NYC 

УВАГА! 
Старанням Українського Народного Союзу 

з нагоди його 60-річного ювілею 
вийшла з друку поема для голосу та фортепіяну 

композитора Миколи Фоменка 

ЛЮБІТЬ УКРАЇНЎІ - LOVE UKRAINE 
слова Володимира Сосюрв 

Англомовна транскрипція Яра Славутича 
Обкладинка Якова Гніздовського 

Прекрасні відгуки преси! Розкішне видання! 
Ціна $1.00 

Замовлення висилати на адресу: 
"SVOBODA", Р. О. Box 348, Jersey City З, N. J. 

БАЙОН. Н. ДЖ. — Бр. св. 
Юрія. відд. 380. повідомляє, що 
місячні збори відбудуться в 
п'ятницю, 2. липня, в залі У.Н. 
Дому, 33-35 W. 19 St., о год. 8. 
веч_ Прохається всіх членів 
прибути. Буде звіт делегата з 
23. конвенції УНС, роздача дн-
віденд та організаційні справи. 
— В. Мартинів, предс; М. Кор-
мелюк, рек. секр. 

Посмертні Зѓаднії 
ИОСИФ ДОРЧАК, член Т-ва 

Запорозька Січ, відд. 263 У. 
Н. Союзу в Фултон, Н. И., 
помер 28. червня 1954 р. у 80 
р. жнття. Покійний був родом 
з села Гайворонќа, пов. Під-
гайці, Галичина, Полишив в 

f смутку дружину, дочку 1 зя-
ПГ. Похорон відбувся ЗО. черв-
ия з поѓ{), заведений до римо-
кат. церкви при участи Роди-
ни, Членів 1 Знайомих на 
цвинтар св. Марії у Фултон, 
Н. И. — В. И. П.! 

" М. Співак, секр. 

Вступайте в члени УНСоюзу! 

СПІТЬ ВНОЧІ! 
Безцінний сон оді-рл.иті` тепер, 

заживаючи ;QUIETRON 
Чи Ви с невипочаті. нервові і 
змучені, коли вдете спати? Чи 
докучає Вам безсрнність цілу 
ніч? Чи хочете вдоволитися 
спокійним сном, 'якого вимагав 
Ваше здоров'я? .̀ В цих турбот-
ннх днях, мільйони американців 
терплять на беЗЄонність. Але Ви 
можете мати спокійний сон, що 
його вимагає Ваше тіло і розум, 
без зажиття на це ліків QUIET-
RON с надзвичайна нова фор-
мула без наркотиків або брому. 
Вн певні, що це не с шкіДлнье, 
тому що не вимагається рецеп-
ти. QU1ETRON це чуд. складник 
у формі таблеток; що заспокоює 
Ваші нерви і помагає відпочи-
вати. Зажнйте тільки одну таб-
летку QUIETRON-y.перед спан-
ням, Вам повернеться енергія 1 
будете спати цілу ніч. Місячний 
запас QUIETRON-y коштўе тіль-
$2.50 і продасться на Гарантії 
абсолютного звороту грошей. 
Закупіть QUIETRON ще сьогод-
ні, а будете спати ще цієї ночі. 
За спеціальною' згодою, читачі 
цієї газети одержують вартісний 
опуст. Пішліть тільки це оголо-
шення до BERJAC' PRODUCTS, 
Dept 19, 790 Troy Ave., Brooklyn 
3, N. Y - а одержите 2 $2.50 пач-
ки QUIETRON-y зд S4.00 —-,ц# 
знижка $1.00 від нормальної ці-
нн. Не посялай†е. .грошеќ, па-
платіть поштареві при відборЬ 

ІВАН СИДОРОВИЧ, організа-
тор І довголітній секретар 
відд. 299 УНСоюзу в Бофало. 
Н. И., помер 27. червня 1954 
в 62. році життя. Покійний 
родився в с Острог.оць Пі.11,-
пнй, пов. Золочів, Зал. Укра-
Іна. Оставив дружину Кате-
рину, сина Стефаіш, невіст-
ку і внуку. Похорон відбувся 
в середу, 80. червня з дому 
жалоби до української прав 
церкви а відтак на цвинтар 
S t Mathew. — В. И. П.! 

А. Коваль, предс. 

ПАНЬКО АНДРУШКІВ, член 
148 відд. УНСоюзу в ДІтройт. 
Міш.. помер 12. червня 1954. 
Покійний родився 1892 в селі 
Митннів, пов. Зборів, Галичи-
на. Покійний був добрим Со-
юзовцем. Вступив до УНСо-
юзу 1919. Кілька разів був 
делегатом иа конвенцію. По-
лншнп прибиту горем дружи-
ну Параньку, дочку Аину, сн-
иа Володимира, невістку І 1 
внука, три сестри. Похорони 
відбулися в середу, 18. черв-
ия з потреб, заведеня до цер-
квк Неп. Зачаття відтак ќа 
пвинтар M t Olivet, при уча-
сти членів і знайомих. — В. 
И . П . ! 

С. Хомяк, секр. 

Т Е П Е Р П О Р А 
З А П И С А Т И С Я Н А К У Р С И 

ОАМОХОД. М Е Х А Н І К І В 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАШКШ 
КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсевоу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іяструк-
ціі в українській, і англійській 
мовах КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
торн фахівці Звдонс в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, днрвктор 
METROP-01ITAN 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Avtn блиа. 10th St 
NEW YORK CITY 

ТАРЗАН, ч. 3800. Надходить небезпека 

Накладом Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 
появилися спогади 

СО+П ТОБІЛЕВИЧ під заѓ.: 

РІДНІ ГОСТІ 
про побут УСС і ЎТА на Україні. 

В книжечці також спогад д-ра Н. Гірняка про 
авторку цих спогадів. 

Щиа $вЛО. Питайте по всіх книгарнях. 

Замовлення слати: 
-SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. П О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесна I 
ЦШН ПРИСТУПНІ. 

J O H N B U N K O 
Uctased UodertaRtr 

а Рдгн‡тмг 

437 EAST 5ut STREET"' 
New York ЄНў 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORaaftrey 7-7601. 

Вернувшись до мешквннл, 

Тарзан і Гемнон побачили, 

що Волтор заснув на тапчані. 

Тихо рухаючись 1 не світя-
чи світла, вони прнготовля-
лись до відпочинку. Розсте-
лившн шкури навпроти вік-
на, Тарзан літі 5"- , 

Тим. часом, в апартаменті 

нагорі, дві невиразні постаті 

тихо присіли біля вікна. 

Зараз, як тільки стишилось 
В кімнаті внизу, велика лю-
днна обережно спустила мен-
шу людину до вікна Ґемно-
аового мешкання. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Заккмасться похороиака 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОглиця 

Контрольована' темпера-
тура. Модерна Каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R JAHFTEMA 
129 EAST TthrSTREET, 

NEW YORK, N. V. 

TeL: ORchanl 4.2568 


